FOPPAPEDRETTI

TEKNO

Seggiolino auto Gruppo 1-2-3 (sistema di protezione laterale)
Groups 1-2-3 child car seat (side protection system)
Sillita para coche Grupo 1-2-3 (sistema de proteccion lateral)
Cadeira para automével Grupo 1-2-3 (sistema de protecdo lateral)

KapekAdkL AuToKiviTou yia pwpd Opddag 1-2-3
(Meupikd olotpa MpooTaciag)

Gruppo-Gruop-Grupo-Grupo-Opdda 1 9-18 kg
Gruppo-Gruop-Grupo-Grupo-Opdada 2 15-25 kg
Gruppo-Gruop-Grupo-Grupo-Opdda 3 22-36 kg




Questo prodotto & conforme al Regolamento ECE R44/04
Seggiolino auto Gruppo 1-2-3. Adatto per bambini da 9kg a 36 kg (da circa 9 mesi a 12 anni)
ISTRUZIONI: Leggere attentamente le istruzioni prima dell'utilizzo e conservare il presente

manuale per poterlo consultare in futuro. In caso di mancata osservanza di queste istruzioni,
la sicurezza del bambino potrebbe essere compromessa.

This product conforms to ECE R44.04

Group 1-2-3 child car seat. Suitable for children from 9kg to 36kg(approx 9 months to 12 years
old)

Instructions: Please read carefully and keep for future reference.Your child’s safety may
be affected if you do not follow these instructions.

Este producto cumple con la Normativa ECE R44/04

Sillita para coche Grupo 1-2-3. Idénea para nifios de 9 kg a 36 kg (desde aproximadamente 9
meses a 12 afios)

INSTRUCCIONES: Lea atentamente las instrucciones antes del uso y guarde este manual para
futuras consultas. Si no se cumplieran estas instrucciones, la seguridad del nifio podria estar
en peligro.

Este produto estd em conformidade com o Regulamento ECE R44/04

Cadeira para automével Grupo 1-2-3
Adequado para criancas de 9kg a 36 kg (de cerca 9 meses a 12 anos)

INSTRUCOES: Ler atentamente as instrugdes antes da utilizagdo e conservar o presente
manual para poder consulta-lo no futuro. Em caso de ndo observacao destas instrugoes. a
seguranga da crianca podera estar comprometida.

To mpoidv auTo eivat ouppwvo pe Tov Kavovioud ECE R44/04

KapekAdkL AUTOKIVATOU yia pwpd Opadag 1-2-3
KataAAnAo yia nadid ard 9kg €wg 36 kg (repimou ard 9 unvav wg 12 eTwv)

OAHTIIES: AloBAoTe MPOCEKTIKA TIG 0dNYieQ TpLV arod Tn Xpnon Kat GUAGETe To Tapodv
EYXELPIBLO0 Yla va propeite va To UPPBOUAEUEDTE OTO HEANOV. S€ MEPITTWON Wn
THPNONG AUTAOV TWV 0dNYLOV Uropei va tedel oe Kivduvo n aodpdiela tou madlol.



Avvertenza

* Questo seggiolino per auto & un dispositivo di ritenuta «universale» per bambini.
Omologato in ottemperanza al regolamento N°44/04, & adatto per I'utilizzo all'interno
dei veicoli ed & compatibile con la maggior parte (salvo eccezioni) dei sedili delle auto.
e Si garantisce una compatibilita totale se il costruttore dei veicoli dichiara che i veicoli
sono adatti ad accogliere dispositivi di ritenuta «universali».

e |l seggiolino & un dispositivo di ritenuta ‘Universal’ bambino, & conforme al
Regolamento ECE R44/04 per uso generale nei veicoli. E' adatto per la maggior parte
dei sedili utilizzati nei veicoli, ma non per tutti i sedili.

* Questo dispositivo di ritenuta & classificato come «universale», in conformita ai criteri
di omologazione pili rigidi, rispetto ai modelli precedenti che non corrispondono pit
alle nuove disposizioni.

® Puo essere montato esclusivamente su veicoli muniti di cinture di sicurezza con 3
punti di ancoraggio, fissi o con avvolgitori, omologati secondo quanto stabilito dalla
norma UN/ECE N° 16 o altra norma equivalente.

e |l seggiolino auto pud segnare la tappezzeria utilizzata per realizzare certi rivestimenti
dei sedili. Il costruttore non pud essere ritenuto responsabile per danni o segni ai sedili
del veicolo.

e Le seguenti condizioni di utilizzo possono rendere il prodotto non conforme e non
sicuro:

1) Modifiche applicate al seggiolino, non autorizzate o approvati dal costruttore.

2) In caso di installazione o utilizzo diversa rispetto a quanto riportato in questo
manuale.

o |l produttore non ha nessuna responsabilita per problemi derivanti da modifiche sul
prodotto non autorizzate o utilizzo e montaggio non conforme a quanto riportato nel
manuale.

¢ Conservare il manuale per future consultazioni.

* In caso di dubbio, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore
piu vicino.

IMPORTANTE
Leggere attentamente prima di procedere con l'installazione del segg

AVVERTENZA: NON lasciare mai il bambino incustodito - la sicurezza del vostro
bambino & vostra responsabilita.

AVVERTENZA: Il seggiolino deve essere montato seguendo le istruzioni fornite. Una
errata installazione puo rendere pericoloso e non sicuro il prodotto.

AVVERTENZA: E' importante installare correttamente il seggiolino auto per garantire
la sicurezza del vostro bambino.

AVVERTENZA: VLlinstallazione deve essere eseguita da una persona adulta.
AVVERTENZA: Assicuratevi sempre che le persone che utilizzano il prodotto, anche
occasionalmente ( esempio i nonni) abbiamo letto le istruzioni d'uso o che a loro sia
stato spiegato il corretto montaggio e utilizzo del prodotto, da parte di una persona
che abbia letto le istruzioni.



Avvertenza

AVVERTENZA: Tenere sempre questo manuale a disposizione, conservandolo con il
prodotto.

AVVERTENZA: In caso di dubbio riguardante l'installazione e il corretto utilizzo del
seggiolino, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta per bambini.

PRIMA DI INIZIARE

IMPORTANTE: Non utilizzare le guide rosse (passanti cinture) per trasportare o
sollevare il prodotto. Potrebbero rompersi o danneggiarsi.

AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte posteriore
del veicolo o sedili orientati lateralmente.

AVVERTENZA: Installare il seggiolino auto esclusivamente su un sedile orientato nel
senso di marcia, e dotato di una cintura di sicurezza a 3 punti di ancoraggio, omologata
ai sensi del regolamento ECE R16 o di una norma equivalente.

AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, assicurarsi che il sedile sia correttamente
bloccato e che lo schienale sia regolato nella posizione verticale.

AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato
per essere utilizzato in auto.

AVVERTENZA: Installare il sistema di ritenuta per bambini sui sedili classificati nella
categoria «universale» nel manuale d'uso del veicolo.

AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado
di procurare contusioni o ferite all'occupante del seggiolino in caso di urto siano
solidamente ancorati.

Quale sedile utilizzare per garantire una maggiore protezione con il seggiolino
auto?
IL SEDILE POSTERIORE CENTRALE

Se il sedile passeggero posteriore centrale & dotato di cinture a 3 punti di ancoraggio
& preferibile utilizzarlo per I'installazione del seggiolino rispetto ad altri sedile perché il
seggiolino risulta essere nella zona centrale del veicolo.

Se il sedile passeggero posteriore non & dotato di cintura a 3 punti di ancoraggio (ma
& dotato di cintura a 2 punti) & preferibile utilizzare il sedile passeggero posteriore lato
sinistro o destro.

Il sedile del passeggero anteriore con cintura a 3 punti di ancoraggio pud essere
utilizzato, purché NON dotato di AIRBAG o con AIRBAG disattivato.

PERICOLO GRAVE

Non utilizzare mai i sedili dotati di airbag(SRS)
Questo vale anche per sedili passeggeri posteriori dotati di AIRBAG*



Avvertenza

*Consultare il produttore del veicolo o il manuale in dotazione al veicolo, per avere
informazioni su come disattivare |'airbag. Il corpo del bambino non & in grado di
resistere alla forza esercita sullo stesso in caso di scoppio dell'airbag.

QUANDO UTILIZZATE IL SEGGIOLINO

AVVERTENZA: Gli elementi rigidi ed i pezzi in materiale plastico del dispositivo di
ritenuta per bambini devono essere posizionati e installati in modo tale che, nelle
condizioni di normale utilizzo, non possano bloccarsi sotto un sedile mobile o nella
porta del veicolo.

AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura
porte dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.

AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il bambino
possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.

IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate
che il seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di ritenuta
per bambini.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve essere montato solo sul sedile del passeggero.
AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato al
sedile e che non oscilli. Se la cintura del veicolo si & allentata, riposizionare e installare
nuovamente il seggiolino.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.

AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.
AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata
dal produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo di
ritenuta.

AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere coperta.
Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

AVVERTENZA: Se non avete altra scelta che installare il seggiolino sul sedile posteriore
accanto ad airbag laterali:

¢ Consultare il fabbricante del veicolo per avere dettagli sugli airbag laterali. Potrebbero
non essere sicure per il bambino collocato nel seggiolino.

e Assicurarsi che il bambino non si appoggi o raggiunga la zona circostante I'airbag.

AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei tessuti
(per esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente potrebbe
influire sulla sicurezza del prodotto.

AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino
con abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non



Avvertenza

corretta regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non essere
trattenuto correttamente dalle bretelle.

AVVERTENZA: Lesposizione diretta ai raggi solari comporta un aumento di
temperatura all'interno dei veicoli. E pertanto consigliabile coprire il seggiolino per
bambini quando & vuoto, per evitare che i vari elementi, in particolare i dispositivi di
fissaggio, si surriscaldino e causino ustioni al bambino.

AVVERTENZA: | bagagli e gli altri oggetti pesanti o appuntiti devono essere
immobilizzati all'interno dell’automobile. Gli oggetti non fissati possono provocare
ferite al bambino in caso di incidente.

CINTURA DI SICUREZZA

AVVERTENZA: Non utilizzare MAI punti di ancoraggio diversi da quelli descritti nelle
istruzioni e contrassegnati di rosso sul prodotto.

AVVERTENZA: Assicuratevi che I'imbracatura del seggiolino auto sia correttamente
regolata per il vostro bambino. L'imbracatura deve essere abbastanza stretta, lo spazio
tra le bretelle e il petto del bambino non deve essere superiore allo spessore di due
dita. La cinghia addominale dell'imbracatura deve essere nella posizione pit bassa
possibile per ritenere adeguatamente il bacino del bambino.

AVVERTENZA: Assicuratevi che tutti i passeggeri indossino le cinture di sicurezza, in
caso di incidente una persona priva della cintura di sicurezza, causa I'impatto, potrebbe
urtare il seggiolino.

AVVERTENZA: Non utilizzare un sistema passaggio cinture diverso rispetto a quello
indicato nel manuale.

AVVERTENZA: Il bambino deve sempre essere assicurato quando collocato nel
seggiolino, anche per viaggi brevi.

AVVERTENZA: Verificare sempre che la cintura del veicolo sia allacciata correttamente
e non attorcigliate.

AVVERTENZA: Verificare periodicamente che I'imbracatura non presenti tracce di
usura, in particolare riguardo a punti di fissaggio, cuciture e dispositivi di regolazione.
AVVERTENZA: Ricordarsi sempre di controllare che non ci siano residui di cibo o di
altro tipo nella fibbia dell'imbracatura o nel regolatore centrale

AVVERTENZA: Fate da esempio al Vostro bambino: allacciate sempre le cinture di
sicurezza.

AVVERTENZA: Verificare sempre che la cintura del veicolo sia allacciata correttamente.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto &
parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata calda.

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto



Avvertenza

questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino le parti in metallo e le parti
in plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se |'auto & parcheggiata al sole.

SCHIENALE SEDILE / POGGIATESTA

AVVERTENZA: Assicurarsi che il seggiolino sia posizionato contro lo schienale del
sedile.

AVVERTENZA: RIMUOVERE se possibile il poggiatesta del sedile del passeggero
utilizzato se ostacola la corretta installazione del seggiolino. RICORDATEVI di rimontare
il poggiatesta al sedile passeggero quanto rimuovete il seggiolino dall’auto.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI

AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda mano.
Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

IMPORTANTE: La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del
veicolo, se danneggiate o usurate dall’utilizzo.

AVVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito
una violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una
rottura interna non visibile, o in caso di usura.
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Grazie per aver acquistato il nostro seggiolino per auto del Gruppo 1-2-3.
Per ricevere assistenza su questo prodotto o richiedere la sostituzione di un accessorio,

& possibile rivolgersi al nostro servizio consumatori (recapito sul retro del presente
manuale).




Installazione sul sedile

Il seggiolino pud essere utilizzato solo con
cinture di sicurezza a 3 punti (A) e NON con
cinture di sicurezza a 2 punti (B).

Il seggiolino deve essere installato in
posizione rivolta in avanti sui sedili posteriori
del veicolo, utilizzando le cinture a 3 punti
in dotazione al veicolo, per il fissaggio.
Se il seggiolino non risulta ben fissato su
un sedile passeggero, vi consigliamo di
provare a installarlo su un altro sedile del
veicolo.

Anche se non consigliato, & possibile
installare il seggiolino su un sedile
passeggero anteriore privo di AIRBAG o
con AIRBAG disattivato.

ATTENZIONE: Non utilizzare mai un sedile con AIRBAG attivo.

verticale

Schienale reclinabile in 4 posizioni

reclinato

Il seggiolino & reclinabile in 4 posizioni
diverse, dalla posizione verticale alla
posizione pil reclinata.

Premere la maniglia di regolazione situata
sotto la parte anteriore della seduta del
seggiolino e, mantenendola premuta, tirare
o spingere la seduta in avanti o indietro.
Rilasciare la maniglia nella posizione
desiderata e assicurasi del corretto

bloccaggio della seduta, sentirete un “click” ad aggancio avvenuto.

Montaggio per il GRUPPO 1 (da 9 a 18 kg)

Posizionare il seggiolino sul sedile
passeggero. Regolare il seggiolino nella
posizione pil reclinata.

Premere la maniglia di regolazione situata
sotto la parte anteriore della seduta del
seggiolino e, mantenendola premuta, tirare
sollevando la seduta nella posizione pil
reclinata. Rilasciare la maniglia.



Montaggio per il GRUPPO 1 (da 9 a 18 kg)

Ruotare verso |alto il gancio di bloccaggio barra schienale (A) a lato seduta e sfilare dal
lato opposto la barra di fissaggio (B) verso |'esterno.

Reclinare in avanti lo schienale del seggiolino, far passare la cintura a tre punti, in
dotazione al veicolo, tra la scocca del seggiolino e la base. Agganciare la cintura di
sicurezza alla fibbia.

Assicurarsi che la cintura di sicurezza del
veicolo non sia attorcigliata e correttamente
agganciata.

Spingere la scocca del seggiolino ben
aderente al sedile passeggero.

Infilare la  parte orizzontale, cintura
addominale, sotto i ganci ( C) e tensionare la
cintura, tirando la cintura pettorale per ridurre
il gioco della stessa. Far passare la cintura
pettorale, nel dispositivo di bloccaggio (D)
“clip di bloccaggio cintura pettorale” dal
lato di aggancio fibbia veicolo.

Per bloccare la cintura pettorale con il dispositivo “clip di bloccaggio cintura pettorale”
procedere nel seguente modo:

Abbassare il pulsante (E) e sollevare la clip di fermo (F). Far passare la cintura pettorale
sotto la clip di fermo e tensionare la cintura pettorale per eliminare eventuali giochi.
Abbassare la clip (G) e sollevare il pulsante (H). Per facilitare la chiusura, premere la clip
di fermo e sollevare il pulsante. Assicurarsi del corretto bloccaggio.



Montaggio per il GRUPPO 1 (da 9 a 18 kg)

Riportare lo schienale della seduta in posizione originale (I). Facendo attenzione a non
bloccare la cintura pettorale. Inserire completamente la barra di fissaggio (J) e bloccarla
dal lato opposto ruotando verso il basso il gancio di bloccaggio barra schienale, fino ad
udire lo scatto “click” che ne indica I'avvenuto bloccaggio (K). Verificare tirando la barra
che questa non si sfili e che sia correttamente montata e bloccata.

NOTE: Se avete difficolta nell'inserire la barra, prima assicuratevi che non sia la cintura
pettorale a impedire allo schienale di essere reclinato nella posizione originale, poi provare
a muovere leggermente la barra mentre la inserite facilitando cosi I'inserimento nella
scocca.

Dopo l'installazione, controllate
che il seggiolinosia correttamente
fissato  sul sedile, provando

a muoverlo lateralmente,
I'oscillazione laterale deve essere
minima.

Se riscontrate un’ampia

oscillazione ripetere il montaggio
assicurandovi  di  tensionare
correttamente la cintura prima
del suo bloccaggio con la clip.

Verificate che, dopo l'installazione del seggiolino, la fibbia di aggancio della cintura
NON risulta posizionata sulla scocca del seggiolino. Questa situazione & nota con
il termine di “ buckle crunch” e potrebbe causare un bloccaggio non corretto del
seggiolino in caso di incidente.

Se dopo avere installato il seggiolino riscontrate il problema “buckle crunch”, questo
prodotto non & adatto per I'installazione sul vostro veicolo.

ATTENZIONE: Il seggiolino deve sempre essere fissato al sedile con la cintura di
sicurezza del veicolo, anche se il bambino non & collocato al suo interno.



Regolare I'altezza del poggiatesta e delle bretelle (imbracatura)

4

Regolare il poggiatesta e le
bretelle, tirando la maniglia posta
sul retro del poggiatesta. Alzare o
abbassare il poggiatesta in base
alla statura del bambino.

Regolare la  posizione delle
bretelle (cinture pettorali), in
base all'altezza delle spalle
del bambino, & un’operazione
necessaria per adeguare il
seggiolino auto alla crescita del
bambino stesso.

Assicurarsi che le bretelle “cinture
pettorali” siano correttamente
regolate e sopra le spalle del
bambino.

Collocare il bambino nel seggiolino - GRUPPO 1 (da 9 a 18 kg)

Assicuratevi di aver installato
correttamente il seggiolino
seguendo le indicazioni
riportate nel paragrafo
“Montaggio per il GRUPPO 1
(da 9 a18kg)".

Premere il bottone (A) e tirare
le bretelle (cinture pettorali)
afferrandole  nella  parte
inferiore, sotto le imbottiture
delle protezioni pettorali per
allentarle.

Premere il pulsante (B) e
sganciare le cinture.

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.



Posizionare le cinture a lato del seggiolino,
collocare il bambino nel seggiolino
auto, assicurarsi che non siano stati
lasciati giocattoli o altri oggetti rigidi nel
seggiolino.

Unire i due connettori della fibbia inserirli
nella fibbia centrale. Un click indichera il
corretto aggancio.
Tirare la cinghia di regolazione bretelle (C),
per tensionare correttamente la cintura per
il vostro bambino.

La regolazione ideale dell'imbracatura &
tale da consentire I'inserimento di un dito
(1cm) nella parte superiore sopra la spalla.

NOTA: Controllare che la fibbia sia

correttamente  agganciata tirando le
bretelle e le cinture addominali.

TEKNO



Trasformazione per utilizzo GRUPPO 2 e 3 (da 15 a 36kg)

Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il piu a lungo possibile. Rimuovere il riduttore
e il cuscino poggiatesta per utilizzare il seggiolino nella configurazione GRUPPO 1 per

un tempo maggiore.

Quando il bambino crescendo, supera la
configurazione di utilizzo del GRUPPO 1
(da 9 a 18kg), il seggiolino auto deve essere
trasformato per I'utilizzo nel GRUPPO 2 (da
15 a 25 kg) o per il GRUPPO 3 (da 22 a 36
kg). In questa configurazione & necessario
rimuovere la cintura a 5 punti (imbracatura)
in dotazione al seggiolino auto.

Sollevare il rivestimento di copertura del
pulsante di regolazione, nella parte anteriore
del seggiolino.

Premere il bottone (A) e tirare le bretelle
(cinture pettorali) afferrandole nella parte
inferiore, sotto le imbottiture delle protezioni
pettorali per allentarle completamente e far
rientra per quanto possibile la cinghia tendi-
cinture (B). La cinghia in eccesso pud essere
arrotolate e inserita nel vano chiuso dal
coperchio di plastica di colore rosso (C).
IMPORTANTE: Non tirare le bretelle
afferrando le imbottiture di protezione
pettorale.

Regolare la seduta nella posizione pit
reclinata.

Premere la maniglia di regolazione situata
sotto la parte anteriore della seduta del
seggiolino e, mantenendola premuta, tirare
sollevando la seduta nella posizione pit
reclinata. Rilasciare la maniglia

Ruotare verso |'alto il gancio di bloccaggio
barra schienale (D) a lato seduta e sfilare dal
lato opposto la barra di fissaggio (E) verso
I'esterno.



Reclinare in avanti lo schienale del
seggiolino.

Sganciare le cinghie dell'imbracatura
sul retro schienale, sfilando le
cinghie delle protezioni pettorali dal
gancio (F) e sfilando le due bretelle
dalla staffa tendi-cintura (G).

Far passare le bretelle attraverso le

asole nella parte posteriore della
scocca (H).

TEKNO



retro schienale

Individuare i due anelli di bloccaggio in metallo (J) collocati sotto il rivestimento, nei
punti (1) e (2).
Far passare I'anello in metallo fermo cintura addominale, attraverso le fessure interne
(K) verso il retro schienale e le fessure esterne (L) verso la parte anteriore per rimuovere
I'imbracatura.

Rimuovere il riduttore (M) sfilandolo dalla
cinghia inguinale.

Per rimuovere la cinghia inguinale, regolare
il seggiolino nella posizione pit reclinata.

Spingere la cinghia inguinale dal lato
seduta, verso il basso, attraverso la fessura.

2. Individuare dal lato inferiore I'anello
di bloccaggio e ruotandolo farlo passare
attraverso |'asola mentre dal lato seduta,
tirate verso |'alto la cintura inguinale.
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Trasformazione per utilizzo GRUPPO 2 e 3 (da 15 a 36kg)

Riportare lo  schienale della
seduta in posizione originale.
Inserire  completamente la barra
di fissaggio (N) e bloccarla dal
lato opposto ruotando verso il
basso il gancio di bloccaggio barra
schienale, fino ad udire lo scatto
“click” che ne indica l'avvenuto
bloccaggio (O). Verificare tirando
la barra che questa non si sfili e
che sia correttamente montate e
bloccata.

Il seggiolino auto pud essere
installato nel veicolo.

ATTENZIONE: Il seggiolino auto

deve sempre essere fissato al sedile con la cintura di sicurezza a 3 punti, anche se il

bambino non & collocato nel seggiolino auto.

Montaggio per il GRUPPO 2 ( da 15 a 25 kg) e per il gruppo 3 (da 22 a 36 kg)

Assicurarsi di aver rimosso dal
seggiolino la cintura a 5 punti
(imbracatura), la fibbia centrale,
seguendo le indicazioni riportate
nel paragrafo “Trasformazione
per utilizzo GRUPPO 2 e 3 (da 15
a 36kg)”

E’ possibile utilizzare il riduttore se
necessario per il vostro bambino.

Collocare il bambino  nel
seggiolino.

Regolare il poggiatesta, tirando
la maniglia posta sul retro del
poggiatesta. Alzare o abbassare il
poggiatesta in base alla statura del
bambino.



Montaggio per il GRUPPO 2 ( da 15 a 25 kg) e per il gruppo 3 (da 22 a 36 kg)

Assicurare il bambino utilizzando la cintura
a 3 punti, in dotazione al veicolo, facendo
passare la cintura pettorale nel passante
(A) nella posizione pit bassa per I'utilizzo
con bambini del GRUPPO 2 (da 15 a
25 kg), nel passante (A) nella posizione
piu alta per l'utilizzo con bambini del
GRUPPO 3 (da 22 a 36 kg).

Far passare la cintura di sicurezza sopra
il bambino e infilare il connettore della
fibbia nel passante guida cintura (B) sul
lato in prossimita della fibbia di aggancio
della cintura (C).

Dopo avere agganciato la cintura di
sicurezza alla fibbia (C), tensionare
la cintura tirando prima la cintura
addominale poi la cintura pettorale, per
eliminare il gioco della cintura.
Assicurarsi del corretto montaggio.

ATTENZIONE: Il seggiolino auto deve
sempre essere fissato al sedile con la
cintura di sicurezza a 3 punti, anche se il
bambino non & collocato nel seggiolino
auto.

Rimuovere il rivestimento del seggiolino

Il rivestimento ha un impatto diretto sul
funzionamento del dispositivo di ritenuta
in termini di sicurezza. Non utilizzare mai
il seggiolino auto privo del rivestimento.

Rimuovere, se non & gia stato fatto, la
cintura a 5 punti, la cinghia inguinale, il
cuscino poggiatesta e il riduttore, vedere
paragrafo “Trasformazione per utilizzo
GRUPPO 2 e 3 (da 15 a 36kg)".

Rimuovere il rivestimento del poggiatesta
(A), afferrare la fascia elastica del
rivestimento e tirare per rimuoverlo.



Rimuovere il rivestimento del seggiolino

Rimuovere i cuscini di protezione laterale
(B) tirando in direzione delle frecce, per
sganciarli dalla scocca e rimuovere poi il
rivestimento dalle protezioni.

Il rivestimento & bloccato sulla scocca
da una serie di ganci (C) posti nella
parte posteriore e inferiore della scocca.
Sganciare i ganci della copertura per
rimuovere il rivestimento. Sganciare il
velcro® (D).

Per rimuovere il rivestimento dai passanti
guida cintura (E) tirare leggermente il
tessuto da sotto il gancio e sfilarlo. Per
rimuovere il tessuto dalla protezione in
plastica (F) tirare leggermente il tessuto da
sotto la protezione in plastica e sfilarlo.

Montare il rivestimento

Il rivestimento ha un impatto diretto sul
funzionamento del dispositivo di ritenuta
in termini di sicurezza. Non utilizzare mai
il seggiolino auto privo del rivestimento.

Riposizionare il rivestimento sulla scocca
del seggiolino, tirare la parte elastica per
far aderire correttamente il rivestimento alla
scocca, attorno ai passanti guida cintura (B)
nella parte superiore del seggiolino.
Agganciare i lembi con velcro® (A) nella
parte superiore della scocca.

Fissare i ganci (C) nella parte posteriore e
inferiore della scocca.
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Calzare il rivestimento sul cuscino di protezione laterale (D), e seguendo le direzioni
delle frecce riportate in figura, agganciare il cuscino alla scocca. Assicurarsi del corretto
aggancio. Ripetere |'operazione anche per il secondo cuscino di protezione laterale.

Riposizionare il rivestimento (E) sul poggiatesta, infilare la parte inferiore del
rivestimento (F) dietro il rivestimento principale del seggiolino.

S

g
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Regolare la seduta nella posizione pit
reclinata.

Premere la maniglia di regolazione situata
sotto la parte anteriore della seduta del
seggiolino e, mantenendola premuta, tirare
sollevando la seduta nella posizione pit
reclinata. Rilasciare la maniglia

Ruotare verso |'alto il gancio di bloccaggio
barra schienale (A) a lato seduta e sfilare dal
lato opposto la barra di fissaggio (B) verso
I'esterno.

Reclinare in avanti lo schienale del

seggiolino, per facilitare |'accesso nella
parte posteriore dello schienale.
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Prendere la cinture a 5 punti
(imbracatura) congiungere i due
connettori e inserirli nella fibbia
centrale.

Dopo aver agganciato la fibbia
otterrete un un'imbracatura simile al
disegno

Inserire gli anelli metallici (C) della parte
addominale della cintura nelle asole
(1) e (2) del rivestimento e attraverso
le fessure esterne sulla scocca. Inserire
dalla parte posteriore della scocca,
gli anelli metallici (C) attraverso le
fessure interne. Assicurarsi del corretto
inserimento e bloccaggio.

Inserire I'anello metallico della cintura
inguinale, attraverso l'asola  del
cuscino, del rivestimento e attraverso
al fessura sulla scocca (3). Assicurarsi
del corretto inserimento e bloccaggio.
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Montare le bretelle

Regolare il poggiatesta in modo tale che rimuovendo il rivestimento del poggiatesta
sia visibile la barra in metallo (E) sullo schienale.

Far scorrere le imbottiture delle protezioni
pettorali (F) sulle bretelle (G), assicurarsi
che le cuciture delle imbottiture siano
rivolte verso |'esterno.

Inserire le cinghie delle protezioni pettorali
e le cintura delle bretelle nelle rispettive
fessure (1) e (2). Sollevare il rivestimento
del poggiatesta e inserire le cinghie delle
protezioni e le cinghie delle bretelle nella
fessura (1)

IMPORTANTE: la cinghia della protezione
pettorale e la cintura delle bretelle deve
passare sopra la barra di metallo. Se
inserita in modo errato, |'installazione non
& corretta.

Verificare che nessuna cinghia sia
attorcigliata, ricollegare tra loro le cinghie
delle imbottiture delle protezioni pettorali
tramite il gancio (J) e infilare le cinture delle
bretelle sulla staffa metallica tendi-cintura

(K).

IMPORTANTE: Assicurarsi del corretto
montaggio, verificare che nessuna cinghia
sia attorcigliata.




Montare le bretelle

Riportare lo  schienale della
seduta in posizione originale.
Inserire  completamente la barra
di fissaggio (L) e bloccarla dal lato
opposto ruotando verso il basso
il gancio (M) di bloccaggio barra
schienale, fino ad udire lo scatto
“click” che ne indica l'avvenuto
bloccaggio.  Verificare  tirando
la barra che questa non si sfili e
che sia correttamente montate e
bloccate.

o>

Manutenzione e pulizia

Stoccaggio

1. Conservare il prodotto in un luogo sicuro quando non utilizzato.

2. Non collocare oggetti pesanti sul seggiolino.

3. Conservare il seggiolino in un ambiente asciutto.

4. Non lasciare il seggiolino nelle vicinanze di fonti di calore diretto come una stufetta
elettrica.

Rivestimento

1. Il rivestimento & facilmente rimovibile e deve essere lavato a mano con detergente
delicato.

2. Non stirare, non utilizzare con asciugabiancheria.

3. Non usare detergenti aggressivi, abrasivi o solventi.

4. Lasciare asciugare il rivestimento, lontano da fonti di calore o dalla luce diretta del
sole.

5. Se dovete sostituire il rivestimento, utilizzare solo il rivestimento fornito dal
produttore. Il rivestimento ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo
di ritenuta.

Plastica e parti metalliche

1. Pulire utilizzando un sapone delicato e acqua tiepida.

2. Non rimuovere, smontare o modificare parti della scocca.
3. Non lubrificare componenti della scocca.

Ispezione

1. Controllare regolarmente il seggiolino e verificare che non siano presenti usure da
utilizzo.

2. Controllare i dispositivi di regolazione e bloccaggio a intervalli regolari di circa 6
mesi e assicurarsi che il seggiolino sia regolato correttamente per |'eta del bambino.



Notices

o This car seatis a “Universal” child restraint system. It has been approved in accordance
with regulation N°44/04, and is suitable for general use in vehicles and is compatible
with the majority (some exceptions) of vehicle seats.

® A correct fit is likely if the vehicle manufacturer has declared in the vehicle hand
book that the vehicle is capable of accepting a ‘Universal ‘child restraint for this group.
® The child car seat is a ‘Universal’ child restraint; it conforms to regulation ECE-R44/04
for general use in vehicles. It will fit most, but not all vehicle seats.

e This child car seat has been declared ‘Universal’ under more stringent conditions
than those applied to earlier designs, which do not carry the ‘Universal’ mark.

e The child car seat must only be used in vehicles which are fitted with a three point
seatbelt system that has been approved by regulation ECE-16 or similar.

e Child car seats can mark vehicle seat upholstery. The manufacturer cannot be held
responsible for damage or marking to vehicle seats.

® The following situations could be illegal and will invalidate the warranty:

1) Any modifications or change of use of the child car seat that have not been authorised
or advised by the manufacturer.

2) Any failure to fit the child car seat in strict accordance with the instructions.

e The manufacturer accepts no liability for issues arising from unauthorised
modifications, uses or fitting.

® Please keep this manual safe for any possible queries you may have in the future.

® You will need to keep your proof of purchase. We recommend you keep them
together.

GETTING STARTED
Read Carefully Before Attempting to Fit the Child Car Seat

Warning: NEVER leave your child unattended — your child's safety is your responsibility.
Warning: The child car seat must be fitted in accordance with the manufacturer’s
instructions. Incorrect installation could be dangerous.

Warning: If you have a doubt concerning the installation and correct usage of your seat,
please contact the manufacturer of the child restraint system.

Warning: This installation must only be performed by a competent adult.

Warning: Always ensure that new or occasional users [e.g. grandparents] have read
the instructions or been taught the correct installation by someone who has read and
understood the instructions.

Warning: Always keep this instruction manual with the child car seat, or in the vehicle in
which you are carrying the child car seat. Some models of child car seat have a pocket
to store the instructions.

Warning: If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.



Notices

BEFORE STARTING

Attention: Do not carry the child car seat using the red seatbelt guides! This may
damage or break them.

Warning: Do not fit the child car seat on a side or rear facing vehicle seat.

Warning: Only install your car seat on a forward facing seat that has a 3-point safety
belts that are either fixed that have been approved compliant with the ECE R 16 or
other equivalent standards.

Warning: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.

Warning: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to be
used in the car.

Warning: Only install this restraint system on vehicle seats classified as “Universal”, see
the vehicle manual.

Warning: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or the
parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake suddenly.

Which is the safest passenger seat to fit your child car seat to?
THE CENTRE REAR PASSENGER SEAT

If your centre rear passenger seat is fitted with a three point seatbelt system then you
should use it.

If your centre rear passenger seat does not have a three point seatbelt system (i.e. no
seatbelt at all, or only a lap belt)

- then you should use the rear left passenger seat or the rear right passenger seat.
The front passenger seat can only be used if it DOES NOT have an airbag and is fitted
with a three point seatbelt system.

EXTREME HAZARD

NEVER USE IN FRONT PASSENGER SEATS EQUIPPED WITH AIRBAGS (SRS)
THIS CAN INCLUDE REAR PASSENGER SEATS THAT ARE EQUIPPED WITH AIRBAGS*
*Consult car manufacturer for suitability. Children’s bodies are not able to withstand the

forces exerted on them by a deploying air-bag

WHEN USING THE CHILD CAR SEAT

Warning: Make sure that the child car seat is placed somewhere so that rigid items and
plastic parts do not become trapped in doors or movable seat units when the seat is
in everyday use.



Notices

Warning: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available, to
make it impossible for the child to open the car doors from inside.

Warning: Allow the child a break during long car journeys and make sure they don’t get
out of the car unaided and without supervision.

Warning: Stop the car at regular intervals to check that the child car seat is in the correct
position and that both the car seatbelt AND the child car seat harness (if fitted) are still
taut and latched.

Warning: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure that
it is not loose or wobbly after you have fitted it. If it is loose, re-fit it.

Warning: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times - even
when not in use.

Warning: The child car seat must not be used without its original cover.

Warning: The original cover is essential for the safe operation of the child car seat.
Warning: In the event of an emergency it is important to be able to release the child
quickly (as defined by British Standards). This means that the seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with or
using the buckle.

Warning: If you travel with passengers using both the front and the rear passenger
seats, the lighter occupants should be in the rear and the heavier occupants in the
front.

Warning: If you have no option other than to put your child car seat on a rear passenger
seat next to side airbags:

- Consult with your vehicle manufacturer for side airbag details. It may not be safe.

- Make sure your child does not lean into the area immediately around the airbag.
Warning: Do not place anything under the child car seat (e.g. a towel or cushion) as this
could affect the performance of the seat in an accident.

Warning: Avoid winter clothing bundling - Bulky clothing can lead to incorrect harness
tightening. In an accident, the child can slip right out of the extra padding - and thus
out of the seat. Let the car warm up or cool down prior to placing your child in there if
possible. If your child is cold, place a blanket over the top of the harness.

SEAT/BELT

Warning: NEVER use any load bearing contact points other than those described in
these instructions or marked on the child car seat.

Warning: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down, so
that the pelvis is firmly engaged.

Warning: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident.
Warning: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
Warning: The lap and diagonal seatbelt (and harness if fitted) must be used at all times
when your child is in the child car seat.

Warning: Make sure that there are no twists in the seatbelt.



Notices

Warning: You should regularly check that the harness is not showing signs of wear;
check in particular the harness points, the seams and the adjustment devices.
Warning: Always remember to check that there are no scraps of food or other remains
in either the harness buckle or the central adjuster.

Warning: Always buckle up yourself for your child’s example.

Warning: Always check that the seat belt has been fastened properly.

SUNLIGHT/HOT DAYS

Warning: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct sunlight
or on a hot day.

Warning: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may be
dangerous for the child (the metal and plastic fitting could be hot) and may cause the
fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car seat

with a sheet when not in use.

BACK OF THE SEAT/HEADREST

Warning: Ensure that the child car seat is as close as possible to the backrest of the
car seat.

Warning: REMOVE the head rest of the passenger seat being used if it obstructs the
proper installation of the child car seat.
REMEMBER car seat has been removed.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS

Warning: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
Warning: The manufacturer only guarantees this product when the original owner uses
it.

Warning: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
becomes badly worn or damaged.

Warning: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident — it may
have unseen damage and may not protect your child as well as they should. At the
very least send the child car seat to the manufacturers for inspection, together with
theaccident report.
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Thank you for purchasing the car seat. Please read these instructions

carefully before use to ensure safe and satisfactory operation of this product.

Your child’s safety is your responsibility. If you have a query with this product or require
replacement parts, please contact your nearest retail store.




Positioning the seat

The child car seat can only be used with an
automatic 3-point safety belt (A) and NOT
with a 2-point lap belt (B).

The child car seat can be secured in a
forward-facing position in the rear seats of
the vehicle by using the existing seatbelts.
However, on some seats, if the installation
is not properly secured, we suggest you try
another seat in your vehicle.

Although not recommended, the child car
seat can be used on a passenger side front
seat, so long as there is no active airbag in
place.

WARNING: Never use in a seat with an active airbag.

upright

Four-position seat recline

reclined

The child car seat can be used in four different
seat positions, from seated to a reclined
sleeping position. Pull the recline adjuster
handle (A) under the front of the shell and
pull the shell forwards or backwards, release
the handle on your required position when
hearing a distinct click.

Installing for GROUP 1 (9-18kg)

Place the child car seat on a suitable
passenger seat. Pull the recline adjuster
handle under the front of the shell and
adjust the shell to its fully reclined position.



Release catch (A) on the top left hand side of the shell and remove the installation
bar (B).

Tilt the seat shell forwards, feed the seatbelt between the seat and the base and plug
the buckle in ensuring the seatbelt is not twisted.

Push the child car seat back into the
passenger seat ensuring a good fit.

Thread the horizontal lap belt section
under both hooks (C) and remove all the
slack by pulling up on the diagonal section
of seatbelt. Thread the diagonal section
through the lock off device (D) that is nearest
to the seatbelt.

To operate the lock-off device: Pull down on tab (E) to open the locking device. Lift up
the latch (F). Pass the seatbelt under the latch and pull the belt tight (G). Close the latch
and fasten the tab (H) whilst holding the diagonal section of seatbelt tight.
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Installing for GROUP 1 (9-18kg)

Return the shell to its original position (1) (taking care not to trap the diagonal shoulder
belt) and thread the installation bar back through the seat (J).

Secure the catch on the top right hand side of the child car seat (K).

Pull the installation bar to ensure it is securely locked in place.

NOTE: If you are having difficulty replacing the installation bar - first ensure you have
not trapped the diagonal seatbelt in the way, then jiggle the installation bar to help

work it through the shell.

With your child car seat now
buckled in, check it is secure
by pulling forward from both
harness straps, there should
be little or no movement. Next
check that the vehicle’s seatbelt
buckle is NOT resting against the
child car seat shell. This is called
‘buckle crunch’ and could cause
the child car seat to work loose
or the seatbelt to come undone

in an accident. If you find you are experiencing ‘buckle crunch’ then this child car seat

is not suitable for your vehicle.

WARNING: The child car seat should always be strapped in using the vehicle’s
seatbelt, whether a child is seated in the child car seat or not.



Adjust the headrest by pulling
the adjuster handle on the back
of the headrest and raising or
lowering according to your child’s
height.

It is necessary to adjust the
position of the harness straps
according the height of the
shoulder of your child in order to
adapt the restraint system to the
child’s size.

The harness strap slots should be
level with your child’s shoulders.

Ensure that you have first
installed the child car seat
correctly, following the steps
under ‘Installing for Group 1
(9-18kg).

Press button (A) and pull
forward on the shoulder straps
(not the shoulder pads) to
loosen the straps.

Press the red ‘buckle release’
button (B) and unbuckle the
harness.

IMPORTANT: DO NOT pull the shoulder pads or the straps above the shoulder pads.
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Place the harness straps over the side of
the shell, position your child in the child car
seat ensuring no toys or other hard objects
are in the seat.

After placing your child in the child car
seat, match the two halves of the harness
buckles together and insert them into the
crotch buckle.

Make sure the shoulder straps fit your child
snugly by pulling the adjuster belt (C).

The harness should allow 1 finger-width
(1cm) of space at the top of the shoulders.
This is the ideal tightness.

NOTE : check that the buckle is secured
by tugging the shoulder and waist straps.
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Converting for GROUPS 2 - 3 (15-36kg)

Itis recommended that you use the 5-point harness for as long as possible. Try removing
the booster cushion as this could allow you to use the seat in group | configuration for
longer.

When your child has outgrown the group
1 (9-18kg) configuration and you wish to
use the seat for a child in either group 2(15
- 25kg) or group 3 (22-36kg) then you will
need to remove the child car seat's integral
5-point harness.

Lift the fabric adjuster cover at the front of
the car seat and whilst pressing button (A),
pull forwards on the shoulder straps (not
the shoulder pads) to completely loosen the
harness straps and shorten the adjuster strap
(B) as much as possible. Any remaining strap
can be rolled up and stored under the red
plastic cover (C).

IMPORTANT: DO NOT pull the shoulder
pads.

Pull the recline adjuster handle under the
front of the shell and whilst holding it,
pull the shell forwards to its most reclined
position.

Release catch (D) on the top left hand side of
the shell and remove the installation bar (E).
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Pull and hold the shell forward.

Unhook the shoulder pad straps
from shoulder pad connector (F).
Unhook the shoulder harness straps
from yoke (G).

Pass the shoulder straps through the
slots in the back of the shell (H).
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rear view of shell

Locate the two metal retainer buckles (J) under the seat cover at points (1) and (2). Pass
the metal buckles on the waist harness from the front of the shell, through the inner
slots (K) on the back of the shell and back out the outer slots (L), to the front to remove
the harness.

Remove the booster cushion insert (M)
from the crotch strap.

To remove the crotch strap, ensure the
child car seat is in a fully reclined position.

1. Push the crotch strap down through the
slot.

2. Whilst holding the strap locate the metal
retainer buckle underneath the car seat
shell, turn the retainer buckle and post
through the letter box opening and remove
the crotch strap.
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Return the shell to its original
position  and  re-insert  the
installation bar (N) and secure the
catch (O).

The child car seat can now be
placed into your vehicle.

WARNING: The child car seat
should always be strapped in using
the vehicle’s seatbelt, whether a
child is seated in the child car seat
or not.

Ensure that you have first removed
the child car seat’s integral 5-point
harness, following the steps under
‘Converting to group 2 - 3 (15-
36kg) pages 9-12,

You can use the booster cushion
insert if your child needs it.

Position your child in the child car
seat, adjust the headrest by pulling
the headrest and harness height
adjustment handle on the back
of the headrest and raise or lower
according to your child’s height.
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Installing for GROUP 2 (15-25kg) - GROUP 3 (22-36kg)

Place the seatbelt shoulder strap through
the most suitable belt guide slot (A): Use
the lower strap hook for children in group
1(15 - 25kg).

Use the higher strap hook for children in
group 2 (22 - 36kg).

Place the lap belt over your child’s lap and
thread through the belt guide hole (B) on
the side nearest the seatbelt buckle (C).
Fasten the seatbelt buckle (C) and remove
all slack from both the lap and diagonal
sections of seatbelt.

WARNING: The child car seat should
always be strapped in using the vehicle’s
seatbelt, whether a child is seated in the
child car seat or not.

Removing the seat cover

WARNING: The cover is a safety feature.
Never use the child car seat without it.

Remove the harness straps, crotch strap,
head pad and seat pad see ‘Converting
to group 2 -3 (15-36 kg)' .

Remove the headrest cover (A) by
grasping the elasticed band and pulling
the cover off.




TEKNO

Pull the two (SAP) Side Armour Protection
systems (B) in the direction of the arrows
to unclip them from the shell and remove
their covers.

The main cover is held in place by a series
of hooks (C) located on the back and
underside of the shell. Unhook the cover's
elastic from the hooks. Undo the Velcro®
tabs (D) on the shoulders of the shell, work
the cover from under the strap hooks (E)
and from around the plastic adjuster panel
(F) and remove the cover.

WARNING: The cover is a safety feature.
Never use the child car seat without it.

Place the main seat cover over the child car
seat and stretch the elasticed band around
the shell, taking care as you work the cover
over and around the plastic parts. Ensure
the Velcro® tabs (A) pass under the strap
hooks (B).

Once in place secure the cover on the

hooks (C) located on the back and
underside of the shell.
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Stretch the side covers over the two (SAP) Side Armour Protection systems (D) and
clip them back on to the shell. Once clipped on jiggle them to ensure the are firmly
clipped on.

Stretch the headrest cover (E) over the headrest and tuck the lower part of the headrest
cover (F) behind the main seat cover.

Adjust the shell to its most reclined position.

Pull the recline adjuster handle under the
front of the shell and whilst holding it,
pull the shell forwards to its most reclined
position.

Release catch (A) on the top left hand side
of the shell and remove the installation bar

(B).

"

42 TEKNO




Take the two harness shoulder straps
with the buckle clips and crotch strap
and match the buckle tongue sections
together and insert into the buckle.

With the buckle connected you
will have something similar to the
illustration opposite.

Insert waist strap retainer buckles (C)
through the two slots (1) and (2) on
the cover and out through the outer
slots on the back of the shell then back
through the inner slots.

Insert crotch strap retainer buckle (D)
through slot (3).
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Adjust the headrest so that when you lift up the headrest fabric you are able see the
metal bar (E) through the backrest .

Slide the shoulder pads (F) over the
shoulder harness straps (G), ensuring the
seams of the shoulder pads are facing
outwards.

Push the shoulder pad and harness straps
through slots (1 & 2)on the head hugger (H)
(if fitted) and the headrest fabric. Lift up the
fabric and take the straps through the shell
over the metal bar (I).

ATTENTION: The shoulder pad and
harness straps MUST pass over the
metal bar, failure to do so will result in an
incorrect installation.

Connect

Connect the narrow shoulder pad straps to
the shoulder pad connector (J).

Connect the wider shoulder harness straps
to the yoke (K).

ATTENTION: Check that the harness
straps are correctly attached to the yoke
and ensure the straps are not twisted.
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Replacing the harness

Return the shell to its original
position and

re-insert the installation bar (L)
and secure lock (M).

Maintenance and cleaning

Storage

1) Store this child car seat in a safe place when not in use.

2) DO NOT place heavy objects on top of it.

3) Always store the child car seat in a dry environment.

4) DO NOT store the child car seat near a direct heat source such as a radiator.

Covers

1) The seat cover is easily removable and should be handwashed with a pH neutral
soap and cold water.

2) Do not press, iron, dry clean, tumble dry or wring the covers.

3) Do not use solvents, caustic or abrasive cleaning materials.

4) Dry flat, away fron direct heat and sunlight.

5) If the seat covers need to be replaced only use Bolenn Hug certified parts. They
are the only ones that are guaranteed to have been safety tested and designed to fit
this seat.

Plastic/Metal Parts

1) Wipe clean using a mild soap and warm water.

2) You must not remove, dismantle or alter any part of the seat shell.
3) You must not oil or lubricate any part of the seat shell.

Inspection

1) Check your child car seat regularly for wear and tear.

2) The child car seat may have a slight rattle when not in use, this is normal. If in any
doubt, contact Bolenn Hug immediately.

3) Check the adjustable parts of your child seat at intervals of about 6 months to ensure
it is still fit correctly for your growing child.
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® Esta sillita para coche es un dispositivo de sujecién «universal» para nifios.
Homologada segin el reglamento N.° 44/04, es idonea para utilizarla en el interior
de vehiculos, y es compatible con la mayor parte (salvo excepciones) de los asientos
de loscoches.

¢ Se garantiza una compatibilidad total si el fabricante de los vehiculos declara que
losvehiculos son idéneos para alojar dispositivos de sujecién «universales».

® La sillita es un dispositivo de sujecion ‘Universal’ para nifios, segln cuanto establece
el Reglamento ECE R44/04 para uso general en los vehiculos. Es idonea para la
mayoria de los asientos utilizados en los vehiculos, pero no para todos los asientos.

e Este dispositivo de sujecion esta clasificado como «universal», de acuerdo con los
criterios de homologacién mas estrictos, respecto de los modelos anteriores que ya no
cumplenlas nuevas disposiciones.

® Se puede montar exclusivamente en vehiculos equipados con cinturones de
seguridad de 3puntos de anclaje, fijos o con enrolladores, homologados segin cuanto
establece la norma UN/ECE N.° 16 u otra norma equivalente.

e La sillita de coche puede dejar marcas en la tapiceria utilizada para realizar algunos
revestimientos de los asientos. El fabricante no puede considerarse responsable por
dafios o marcas en los asientos del vehiculo.

e Las siguientes condiciones de uso pueden comprometer la conformidad y la
seguridad del producto: 1) Modificaciones realizadas en la sillita sin la autorizacion
o aprobacion del fabricante. 2) En el caso de una instalacién o de un uso diferente al
indicado en este manual.

oEl fabricante no se responsabiliza de los problemas derivados de las modificaciones
aportadas al producto sin autorizacién, ni de usos o montajes que incumplan las
especificaciones incluidas en el manual. Conserve el manual para futuras consultas.

e En caso de dudas, pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecion
o con el vendedor més cercano.

IMPORTANTE
Lea atentamente las instrucciones antes de instalar la sillita.

ADVERTENCIA: NO deje nunca al nifio sin vigilancia: usted es responsable de la
seguridad del nifio.

ADVERTENCIA: La sillita debe montarse siguiendo las instrucciones facilitadas. Una
instalacion incorrecta puede comprometer la seguridad del producto y provocar
situaciones de peligro.

ADVERTENCIA: Es importante instalar correctamente la sillita para coche para
garantizar la seguridad de su hijo.

ADVERTENCIA: La instalacion debe ser llevada a cabo por una persona adulta.
ADVERTENCIA: Aseglrese siempre de que las personas que utilicen el producto
-aunque sea solo de vez en cuando (por ejemplo los abuelos)- hayan leido las
instrucciones de uso o hayan recibido las explicaciones sobre el montaje y el uso
ADVERTENCIA: Tenga siempre este manual a disposicion, conservandolo junto al
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producto.
ADVERTENCIA: Si tuviera dudas sobre la instalacién y el uso correcto de la sillita,
pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecién para nifios.

ANTES DE EMPEZAR

ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte
trasera del vehiculo ni en asientos orientados lateralmente.

ADVERTENCIA: Instale la sillita para coche grupo exclusivamente en un asiento
orientado en el sentido de la marcha que disponga ademéas de un cinturén de
seguridad de 3 puntos de anclaje, homologado segun el reglamento ECE R16 o una
norma equivalente.

ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, asegirese de que el asiento esté
correctamente bloqueado y de que el respaldo esté regulado en posiciéon vertical.
ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla. Se ha disefiado

para utilizarla exclusivamente en coches.

ADVERTENCIA: Instale el sistema de sujecién para nifios en los asientos clasificados
con la categoria «universal» en el manual de uso del vehiculo.

ADVERTENCIA: Aseglrese de que el equipaje u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita en caso de impacto,
estén bien fijados.

¢ Qué asiento debe utilizarse para garantizar una mayor proteccién con la sillita
para coche?
EL ASIENTO TRASERO CENTRAL

Si el asiento de pasajero trasero central tiene cinturén de 3 puntos de anclaje, es
preferible utilizarlo para instalar la sillita respecto de otros asientos ya que la sillita esta
alojada en la zona central del vehiculo.

Si el asiento de pasajero trasero no tiene cinturén de 3 puntos de anclaje, pero dispone
de un cinturén de 2 puntos, es preferible utilizar el asiento de pasajero trasero del
lateral izquierdo o derecho.

El asiento de pasajero delantero con cinturén de 3 puntos de anclaje puede utilizarse
siempre y cuando NO tenga AIRBAG, o este Ultimo esté desactivado.

PELIGRO GRAVE

No utilice nunca los asientos que dispongan de airbag (SRS)

Esta misma advertencia es vélida para los asientos traseros con AIRBAG*

*Consulte al fabricante del vehiculo o el manual suministrado con el vehiculo, para
sabercomo desactivar el airbag. El cuerpo de un nifio no puede resistir la fuerza
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generada por la explosién del airbag.

CUANDO UTILICE LA SILLITA

ADVERTENCIA: Los elementos rigidos y las piezas de material plastico del dispositivo
de sujecion para nifios se deben colocar e instalar de manera que, en condiciones de
uso normal, no puedan bloquearse bajo asiento mévil o en la puerta del vehiculo.
ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde
el interior si el vehiculo dispone del mismo. Es muy til para impedir que el nifio abra
la puerta.

ADVERTENCIA: Durante viajes largos, realice siempre varias paradas, para que el nifio
pueda relajarse y airearse.

ADVERTENCIA: Nunca deje al nifio sin vigilancia acomodado en un dispositivo de
sujecion.

ADVERTENCIA: La sillita para coche solo debe montarse en el asiento del pasajero.
ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en el
asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado, vuelva
a colocar e instalar la sillita.

ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre debe fijarse en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.

ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.
ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por
el fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de
sujecion.

ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifio. La hebilla se caracteriza por disponer de un tipo
de apertura facil y nunca debe taparse. Indique al nifio que no debe jugar con la
hebilla.

ADVERTENCIA: Si no tiene otra opcién que instalar la sillita en el asiento trasero al lado
de los airbag laterales,consulte al fabricante del vehiculo para obtener informacion
sobre los airbag laterales.

Podrian comprometer la seguridad del nifio mientras esta sentado en la sillita.

® Aseglrese de que el nifio no se apoye o llegue a la zona que rodea el airbag.
ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, ni entre ella y el asiento, tejidos (por
ejemplo una toalla o un almohadén), ya que, en caso de accidente, podria influir en la
seguridad del producto.

ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado
voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacion incorrecta
de los cinturones pectorales de seguridad Si se produjese un accidente, los cinturones
pectorales de seguridad podrian no sujetar al nifio correctamente.

ADVERTENCIA: La exposicién directa a los rayos solares comporta un aumento de la
temperaturaen el interior de los vehiculos. Por lo tanto, se aconseja cubrir la sillita para
nifios cuandoesté vacia, para evitar que los diferentes elementos, especialmente los
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dispositivos de fijacién, sesobrecalienten y provoquen quemaduras al nifio.
ADVERTENCIA: Los equipajes y otros objetos pesados o puntiagudos se deben
inmovilizar dentro del coche.

Los objetos que no estén fijados pueden provocar heridas al nifio si se produce un
accidente.

CINTURON DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de aquellos descritos en
las instrucciones y marcados en rojo en el producto.

ADVERTENCIA: Asegurese de que el arnés de la sillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo.

El arnés debe estar bien ajustado y el espacio entre los cinturones pectorales y el
pecho del nifio no debe ser superior al grosor de dos dedos.

El cinturén abdominal del arnés debe estar en la posicién mas baja posible para sujetar
de manera adecuada la cadera del nifio.

ADVERTENCIA: Asegurese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto.

ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado en
el manual.

ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se coloque en la sillita,
incluso durante viajes cortos.

ADVERTENCIA: Compruebe siempre que el cinturén del vehiculo esté enganchado
correctamente y no esté torcido.

ADVERTENCIA: Compruebe periédicamente que el arnés no tenga zonas desgastadas,
especialmente en los puntos de fijacion, costuras y dispositivos de regulacion.
ADVERTENCIA: Recuerde siempre controlar que no haya restos de comida o de otro
tipo en la hebilla del arnés o en el regulador central.

ADVERTENCIA: Sea un ejemplo para su hijo: péngase siempre el cinturén de
seguridad.

ADVERTENCIA: Compruebe siempre que el cinturén del vehiculo esté enganchado
correctamente.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIiAS DE CALOR

ADVERTENCIA: NUNCA deje al nifio sentado en la sillita mientras el coche esté
aparcado, especialmente si esta expuesto a la luz directa del sol o en un dia caluroso.
ADVERTENCIA: NUNCA deje la sillita del coche bajo el sol durante horas, ya que esto
podria ser peligroso para su hijo: las partes de metal y las partes de plastico podrian
calentarse.

El tejido podria descolorarse. Cubra con una tela la sillita si el coche esta aparcado
al sol.
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RESPALDO DEL ASIENTO / REPOSACABEZAS

ADVERTENCIA: Asegurese de que la sillita esté colocada contra el respaldo del
asiento del vehiculo.

ADVERTENCIA: Si es posible, DESMONTE el reposacabezas del asiento de pasajero
utilizado si molesta para instalar la sillita. .

RECUERDE volver a montar el reposacabezas en el asiento del pasajero cuando quite
la sillita del coche.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS

ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano. Podria
tener dafios o roturas por dentro que no se ven.

IMPORTANTE: La garantia del fabricante esta dirigida exclusivamente al primer usuario
del producto y asociada al propietario de la primera compra.

ADVERTENCIA: Si la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafios o sefiales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.
ADVERTENCIA: Si la sillita para coche ha sufrido un esfuerzo violento debido a un
accidente que pudiera haber provocado una rotura interna imperceptible, o en caso
de desgaste, debe ser sustituida.
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Gracias por haber elegido nuestra sillita para coche del Grupo 1-2-3.

Para recibir asistencia sobre este producto o solicitar la sustitucion de un accesorio,
puede dirigirse a nuestro servicio de consumidores. (Encontrara la direccién en la parte
posterior de este manual.)




Instalacién en el asiento

Lassillita se puede utilizar solo con cinturones
de seguridad de 3 puntos (A) y NO con
cinturones de seguridad de 2 puntos
(B). La sillita debe instalarse orientada
hacia delante en los asientos traseros del
vehiculo, utilizando los cinturones de 3
puntos del vehiculo, para la fijacion.

Si la sillita no esta bien fijada en un asiento
de pasajeros, le aconsejamos que pruebe a
instalarla en otro asiento del vehiculo.
Aunque no sea recomendable, la sillita
puedeinstalarse en un asiento de pasajeros
delantero sin el AIRBAG o con el AIRBAG
desactivado.

ATENCION: No use nunca un asiento con
el AIRBAG activo.

Respaldo abatible en 4 posiciones

La sillita puede abatirse en 4 posiciones
diferentes, desde la posicion vertical a la
posiciéon mas reclinada. Presione la manija de
regulacion situada debajo de la parte frontal
del asiento de la sillita y, manteniéndola
presionada, tire o empuje el asiento hacia
delante o hacia atras. Suelte la manija en
la posicion deseada y aseglrese de que
el asiento esté bloqueado correctamente;
notara un “clic” cuando se enganche.

Montaje para el GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Coloque la sillita en el asiento del pasajero.
Regule la sillita en la posicion mas reclinada.
Presione la manija de regulacién situada
bajo la parte frontal del asiento de lasillita y,
manteniéndola presionada, tire hacia arriba
el asiento hasta la posicion mas reclinada.
Suelte la manija.




Montaje para el GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Gire hacia arriba el gancho de bloqueo de la barra del respaldo (A), situado al lado del
asiento, y deslice por el lado opuesto la barra de fijacién (B) hacia fuera. Recline hacia
delante el respaldo de la sillita, pase el cinturén de tres puntos, del vehiculo, entre el
bastidor de la sillita y la base. Enganche el cinturén de seguridad a la hebilla.

Asegurese de que el cinturén de seguridad
del vehiculo no esté torcido y de que esté
correctamente enganchado. Empuje el
bastidor de la sillita para que se adhiera
bien al asiento del pasajero. Pase la parte
horizontal, cinturén abdominal, por debajo
de los ganchos (C) y tense el cinturdn, tirando
del cinturén pectoral para reducir la holgura
del mismo. Haga pasar el cinturén pectoral,
en el dispositivo de bloqueo (D), “clip de
bloqueo del cinturén pectoral”, por el lado
de enganche de la hebilla del vehiculo.

Para bloquear el cinturén pectoral con el dispositivo “clip de bloqueo del cinturén
pectoral”, siga estos pasos: Baje el pulsador (E) y levante el clip de bloqueo (F).

Pase el cinturén pectoral por debajo del clip de bloqueo y tense el cinturén pectoral
para eliminar cualquier posible holgura. Baje el clip (G) y levante el pulsador (H).

Para facilitar el cierre, presione el clip de bloqueo y levante el pulsador. Asegrese de
que esté bien bloqueado.



Montaje para el GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Sitle el respaldo del asiento en la posicién de origen (l). Procure no bloquear el
cinturén pectoral. Introduzca completamente la barra de fijacién (J) y bloquéela por
el lado opuesto, girando hacia abajo el gancho de bloqueo de la barra del respaldo,
hasta que note el “clic” que indica que se ha bloqueado (K).

Compruebe, tirando de la barra, que ésta no se mueva y que esté bien montada y
bloqueada.

NOTAS: Si tiene problemas para
introducir la barra, asegurese
antes de que el cinturénpectoral
no impida que el respaldo
se recline en la posicion de
origen; después intente mover
ligeramente la barra mientras la
introduce, para facilitar de esta
manera la introduccién en el
bastidor.

Tras la instalacion, controle que la sillita esté bien fijada en el asiento; moviéndola
lateralmente, la oscilacion lateral debe ser minima.

Si observa una amplia oscilacion, repita el montaje tensando correctamente el
cinturén antes de bloquearlo con el clip. Compruebe que, después de la instalacion
de la sillita, la hebilla de enganche del cinturén NO esté colocada en el bastidor de la
sillita. Esta situacion se conoce conel nombre “buckle crunch” y podria provocar un
bloqueo incorrecto de la sillita en caso de un accidente. Si tras haber instalado la sillita,
detecta el problema “buckle crunch”, significa que esteproducto no es idéneo para
ser instalado en su vehiculo.

ATENCION: La sillita siempre se debe fijar en el asiento con el cinturén de seguridad
del vehiculo, aunque el nifio no esté sentado en ella.



Regule la altura del reposacabezas y del cinturén pectoral de seguridad (arnés)

4

Regule el reposacabezas y el
tirando de la manija situada en la
parte trasera del reposacabezas.
Suba o baje el reposacabezas
segun la estatura del nifio.
Regule la posicion del cinturén
pectoral segin la altura de los
hombros del nifio; se trata de una
operacién necesaria para adaptar
la sillita para coche al crecimiento
del nifio.

Aseglrese de que el cinturon
pectoral esté bien regulado
y situado por encima de los
hombros del nifio.

Acomode al nifio en la sillita— GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Asegurese de haber instalado
correctamente la sillita
siguiendo las indicaciones
incluidas en el apartado
“Montaje para el GRUPO 1
(de 9 a 18 kg)". Presione el
boton (A) y tire del cinturén
(cinturén  pectoral) asiéndolo
por la parte inferior, por
debajo de los acolchados de
las protecciones pectorales
para aflojarlas. Presione el
pulsador (B) y desenganche
los cinturones.

IMPORTANTE: No tire del
cinturén pectoral asiendo los
acolchados de proteccion
pectoral.
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Coloque los cinturones situados al lado de
la sillita; acomode al nifio en la sillita para
coche y aseglrese de que no se hayan
dejado juguetes u otros objetos rigidos en
la sillita.

Acople los dos conectores de la hebilla e
introduzcalos en la hebilla central.

Un clic le indicaré el enganche correcto.
Tire de la correa de regulacién del cinturén
pectoral (C) para tensar correctamente el
cinturén de su hijo.

La regulacién ideal del arnés es la que
permite introducir un dedo (1 cm) por
la parte superior, justo por encima del
hombro.

NOTA: Controle que la hebilla esté

correctamente enganchada tirando del
cinturén pectoral y del cinturén abdominal.
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Transformacién para usar los GRUPOS 2y 3 (de 15 a 36 kg)

ISe aconseja usar el cinturén de 5 puntos durante el mayor tiempo posible.

Quite el reductory el cojin del reposacabezas para utilizar la sillita con la configuraciondel
GRUPO 1 durante més tiempo. Cuando el nifio, al crecer, supera la configuracién de
uso del GRUPO 1 (de 9 a 18 kg), la sillita para
coche se debetransformar para usarla en el
GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) o para el GRUPO
3 (de 22 a 36 kg).

Con esta configuracién, es necesario quitar
el cinturén de 5 puntos (arnés) de la sillita
para coche.

Levante el revestimiento que cubre el
pulsador de regulacién, en la parte delantera
de lasillita.

Presione el botén (A) y tire del cinturon
(cinturdn pectoral) sujetandolo por la parte
inferior, justo por debajo de los acolchados
de las protecciones pectorales, para aflojar
completamente e introducir lo méximo
posible la correa de tensado (B).

La correa sobrante puede enrollarse e
introducirse en el compartimento cerrado de
la tapa de plastico de color rojo (C).

IMPORTANTE: No tire del cinturén
sujetando los acolchados de proteccion
pectoral.

Regule el asiento en la posicion mas
reclinada. Presione la manija de regulacién
situada debajo de la parte frontal del asiento
de la sillita y, manteniéndola presionada, tire
del asiento hacia arriba hasta la posicion mas
reclinada. Suelte la manija

Gire hacia arriba el gancho de bloqueo de
la barra del respaldo (D) situada al lado del
asiento y deslicepor el lado opuesto la barra
de fijacion (E)

hacia fuera.
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Recline hacia delante el respaldo de
la sillita.

Desenganche las correas del arnés
por la parte trasera del respaldo,
soltando las correas de las
protecciones pectorales del gancho
(F) y soltando los dos cinturones
pectorales del estribo de tensado
del cinturdén (G). Pase el cinturén a
través de las ranuras presentes en la
parte trasera delbastidor (H).
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MY Parte trasera del respaldo

Localice los dos anillos de bloqueo de metal (J) colocados debajo del revestimiento, en
los puntos (1) y (2). Pase el anillo de metal de bloqueo del cinturén abdominal, a través
de las ranuras internas (K) hacia la parte trasera del respaldo y las ranuras externas (L)
hacia la parte delantera para quitar el arnés.

Quite el reductor (M) deslizandolo por la
correa entre las piernas.

Para quitar la correa de la entrepierna,
regulela sillita en la posicién mas reclinada.

1. Empuje la correa de la entrepierna por
el lado del asiento, hacia abajo, a través de
la ranura.

2. Localice por el lado inferior el anillo de
bloqueo y, girdndolo, péselo por la ranura,
mientras que, por el lado del asiento, debe
tirar del cinturén de entrepierna hacia
arriba.
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Transformacién para usar los GRUPOS 2y 3 (de 15 a 36 kg)

Ponga el respaldo del asiento en la
posicion de origen.

Introduzca  completamente  la
barra de fijacion (N) y bloquéela
por el lado opuesto girando hacia
abajo el gancho de bloqueo de la
barra del respaldo, hasta que oiga
el “clic” que indica el bloqueo
(0). Compruebe, tirando de la
barra, que ésta no se desplace y
que esté montada y bloqueada
correctamente. La sillita para coche
se puede instalar en el vehiculo.

ATENCION: La sillita para coche
siempre se debe fijar en el asiento
del vehiculo con el cinturén de
seguridad de 3 puntos, aunque el
nifio no esté sentado en la sillita.

Montaje para el GRUPO 2 ( de 15 a 25 kg) y para el grupo 3 (de 22 a 36 kg)

Aseglrese de haber quitado de
la sillita el cinturon de 5 puntos
(arnés), la hebilla central, siguiendo
las indicaciones del apartado
"Transformacién para uso como
GRUPO 2y 3 (de 15 a 36 kg)” Si
fuese necesario para su hijo, puede
utilizar el reductor. Acomode al
nifio en la sillita.

Regule el reposacabezas, tirando
del asa situada en la parte trasera
del mismo.  Suba o baje el
reposacabezas segln la estatura
del nifio.




Montaje para el GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) y para el grupo 3 (de 22 a 36 kg)

Asegure al nifio utilizando el cinturén de 3
puntos del vehiculo, pasando el cinturén
pectoral por la guia (A) en la posicion mas
baja para el uso con nifos del GRUPO
2 (de 15 a 25 kg), por la guia (A) en la
posicion més alta para el uso con nifios
del GRUPO 3 (de 22 a 36 kg). Pase el
cinturén de seguridad por encima del nifio
y acople el conector de la hebilla a la guia
del cinturén (B) en el lado situado cerca
de la hebilla de enganche del cinturén
(C). Después de haber enganchado
el cinturén deseguridad a la hebilla
(C), tense el cinturén tirando primero
del cinturén abdominal y después del
cinturén pectoral, para eliminar la holgura
del cinturén.

ATENCION: La sillita para coche debe
estar siempre fijada en el asiento con
el cinturén de seguridad de 3 puntos,
aunque el nifio no esté sentado en la
sillita para coches.

Quite el revestimiento de la sillita

El revestimiento influye directamente
en el funcionamiento del dispositivo
de sujecion por lo que se refiere a la
seguridad. Nunca utilice la sillita para
coche sin el revestimiento.

Sitodavia no lo ha hecho, quite el cinturén
de 5 puntos, la correa de entrepierna, el
cojin del reposacabezas y el reductor, y
consulte el apartado “Transformacion
para utilizar los GRUPOS 2 y 3 (de 15
a 36 kg)”. Quite el revestimiento del
reposacabezas (A), sujete la banda
elastica del revestimiento y tire para
quitarlo.




Quite el revestimiento de la sillita

Quite los cojines de proteccién lateral (B),
tirando de ellos en la direccién indicada
por las flechas para desengancharlos del
bastidor, y después quite el revestimiento
de las protecciones. El revestimiento esta
bloqueado en el bastidor por una serie de
ganchos (C) situados en la parte trasera
inferior del bastidor.

Desenganche los ganchos de la cubierta
para quitar el revestimiento. Desenganche
el velcro® (D).

Para quitar el revestimiento de las guias
del cinturdn (E), tire ligeramente del tejido
por debajo del gancho y suéltelo.

Para quitar el tejido de la proteccién de
plastico (F), tire ligeramente del tejido
por debajo de la proteccién de plastico y
suéltelo.

Monte el revestimiento

El revestimiento influye directamente
en elfuncionamiento  del  dispositivo
de sujecién por lo que se refiere a la
seguridad. Nunca utilice la sillita para
coche sin el revestimiento. Vuelva a colocar
el revestimiento en el bastidor

de lassillita, tire de la parte elastica para que
se adhiera correctamente el revestimiento
al bastidor, alrededor de las guias del
cinturdn (B) en la parte superior de la sillita.
Enganche las cintas con velcro® (A) en la
parte superior del bastidor. Fije los
ganchos (C) en la parte trasera e inferior
del bastidor.
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Acople el revestimiento al cojin de proteccion lateral (D), y siguiendo las direcciones
de las flechas de la figura, enganche el cojin al bastidor. Aseglrese del enganche
correcto. Repita la operacién con el segundo cojin de proteccién lateral. Vuelva a poner
el revestimiento (E) en el reposacabezas, introduzca la parte inferior del revestimiento
(F) por detras del revestimiento principal de la sillita.

(s
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Regule el asiento en la posicion mas
reclinada.

Presione la manija de regulacion situada
debajo de la parte frontal del asiento de la
sillita y, manteniéndola presionada, tire del
asiento elevandolo hasta la posicion

mas reclinada.

Suelte la manija .

Gire hacia arriba el gancho de bloqueo
de la barra del respaldo (A) en el lado del
asiento y deslice, por el lado opuesto, la
barra de fijacion (B) hacia fuera.

Recline hacia delante el respaldo de la
sillita, para facilitar el acceso a la parte
trasera del respaldo.

TEKNO



Coja los cinturones de 5 puntos
(arnés), acople los dos conectores e
introduzcalos en la hebilla central.

Después de haber enganchado la
hebilla, tendrd un arnés parecido al
dibujo presentado en el Introduzca
los anillos metalicos (C) de la parte
abdominal del cinturén en las guias
(1) y (2) del revestimiento y a través
de las ranuras externas en el bastidor.
Introduzca por la parte trasera del
bastidor, los anillos metélicos (C) a
través de las ranuras internas.

Asegurese de la correcta introduccion
aplicacion y bloqueo.

Introduzca el anillo metalico del
cinturén de entrepierna, a través de
la guia del cojin, del revestimiento y a
través de la ranura del bastidor (3).
Aseglrese de que esté bien colocado
y bloqueado.
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Montaje de los cinturones

Regule el reposacabezas de tal manera que, quitando el revestimiento, pueda verse la
barra de metal (E) en el respaldo.

Desplace el acolchado de las protecciones
pectorales (F) del cinturén (G), asegtrese
de que las costuras de los acolchados
estén orientadas hacia fuera. Introduzca las
correas de las protecciones pectorales y el
cinturén pectoral en las correspondientes
ranuras (1) y (2). Levante el revestimiento
del reposacabezas e introduzca las correas
de las protecciones y las correas del
cinturén pectoral en la ranura (1)

IMPORTANTE: la correa de la proteccién
pectoral y el cinturén pectoral deben
pasar por encima de la barra de metal.

Si estd mal montada, la instalacion no es
correcta.

Compruebe que ninguna correa esté
torcida; vuelva a conectar entre ellas
las correas de los acolchados de las
protecciones pectorales con el gancho
(J) y pase los cinturones pectorales por el
estribo metalico para tensar el cinturdn (K).

IMPORTANTE: Asegurese de que esté
bien montado, compruebe que ninguna
correa esté torcida.




Monte los cinturones pectorales

Ponga el respaldo del asiento
en la posicion de origen.
Introduzca completamente la
barra de fijacion (L) y bloquéela
por el lado opuesto girando
hacia abajo el gancho (M)
de bloqueo de la barra del
respaldo, hasta que oiga el
“clic” que indica que se ha
bloqueado correctamente.
Compruebe, tirando de la
barra, que ésta no pueda salirse
y que esté correctamente
montada y

bloqueada.

Mantenimiento y limpieza

Almacenamiento

1. Conserve el producto en un lugar seguro cuando no lo utilice.

2. No coloque objetos pesados sobre la sillita.

3. Guarde la sillita en un lugar seco.

4. No deje la sillita cerca de fuentes de calor directas como una estufa eléctrica.

Revestimiento

1. El revestimiento se quita facilmente y debe lavarse a mano con detergente delicado.
2. No planche el revestimiento ni lo seque con maquinas secadoras.

3. No use detergentes agresivos, abrasivos o disolventes.

4. Deje secar el revestimiento lejos de fuentes de calor o de la luz directa del sol.

5. Si debe sustituir el revestimiento, utilice solo el revestimiento suministrado por el
fabricante. El revestimiento influye directamente en el funcionamiento del dispositivo
de retencion.

Partes de plastico y metalicas

1. Limpielas utilizando un jabén delicado y agua tibia.

2. No quite, desmonte ni modifique las partes del bastidor.
3. No lubrique los componentes del bastidor.

Inspeccién

1. Controle con regularidad la sillita y compruebe que no haya partes gastadas por
el uso.

2. Controle los dispositivos de regulacién y bloqueo con una periodicidad de 6 meses
aproximadamente y asegurese de que la sillita esté bien regulada para la edad del
nifio.



Adverténcia

e Esta cadeira para automoével é um dispositivo de retencéo “universal” para criangas.
Homologado em conformidade com o regulamento N°44/04, é adequado para a
utilizagdo no interior de veiculos e é compativel com a maior parte (salvo excegdes)
dos bancos dos automéveis.

e £ garantida a compatibilidade total se o fabricante dos veiculos declarar que os
veiculos sdo adequados para receber dispositivos de retengao “universais”.

¢ A cadeira é um dispositivo de retencédo “Universal” de criangas, em conformidade
com o Regulamento ECE R44/04 para uso geral nos veiculos. E adequado para a maior
parte dos bancos utilizadas nos veiculos, mas ndo para todos os bancos.

e Este dispositivo de retencéo é classificado como “universal”, em conformidade com
os critérios de homologagdo mais rigidos em relagdo aos modelos anteriores que nao
correspondem as novas disposi¢oes.

¢ Pode ser montado exclusivamente em veiculos equipados com cintos de seguranca
com 3 pontos de fixacao, fixos ou com envolvedores, homologados de acordo com a
norma UN/ECE n° 16 ou outra equivalente.

® A cadeira para automovel pode marcar o estofo utilizado em um certo tipo de
revestimentos

dos bancos. O fabricante ndo pode ser considerado responsével por danos ou marcas
causadas aos bancos do veiculo.

 As seguintes condi¢des de utilizagdo podem tornar o produto ndo em conformidade
e ndo seguro:

1) Modificagdes feitas & cadeira, ndo autorizadas ou aprovadas pelo fabricante.

2) Em caso de instalagdo ou utilizagdo diferente do que as indicagdes do presente
manual.

e O fabricante ndo assume qualquer responsabilidade por problemas causados
por modificagdes no produto ndo autorizadas ou utilizagdo e montagem ndo em
conformidade com o indicado no presente manual. Conservar o manual para futuras
consultas.

® Em caso de dvida, contactar o fabricante do dispositivo de retencado ou o revendedor
mais proximo.

IMPORTANTE
Ler atentamente antes de prosseguir com a instalacido da cadeira.

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianca sem vigilancia - a seguranca da sua crianca
é sua responsabilidade

ADVERTENCIA: A cadeira deve ser montada de acordo com as instrucées fornecidas.
Uma instalagdo errada pode tornar o produto perigoso e inseguro.

ADVERTENCIA: E importante instalar corretamente a cadeira para automével de
modo a garantir a seguranga da crianca.

ADVERTENCIA: A instalagéo deve ser realizada por um adulto.

ADVERTENCIA: Assegurar-se sempre que as pessoas que utilizam o produto, mesmo
ocasionalmente (como por exemplo os avods), tenham lido as instru¢es de utilizagdo
ou que a elas tenha sido explicado a montagem e a utilizagéo corretas do produto, por
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uma pessoa que tenha lido as instrugdes.

ADVERTENCIA: manter sempre este manual a disposicao, conservando-o junto ao
produto.

ADVERTENCIA: Em caso de duvida acerca da instalagio e correta utilizacio da
cadeira, contactar o fabricante do dispositivo de retencdo para criangas.

ANTES DE COMECAR

ADVERTENCIA: N&o instalar a cadeira para automével em bancos virados para a parte
traseira do veiculo ou bancos orientados lateralmente.

ADVERTENCIA: Instalar a cadeira para automével em um banco orientado para o
sentido de marcha e equipado com um cinto de seguranca com 3 pontos de fixacao,
homologado conforme o regulamento ECE R16 ou norma equivalente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar a cadeira, certificar-se que o banco esteja
corretamente bloqueado e que o encosto esteja regulado na posicdo vertical.
ADVERTENCIA: Nzo utilizar a cadeira em casa. Esta foi projetada para ser utilizada
no automovel.

ADVERTENCIA: Instalar o sistema de retencgdo para criangas em bancos classificados
na categoria “universal” no manual de utilizacdo do veiculo.

ADVERTENCIA: Certificarse que as bagagens ou outros objetos potencialmente
capazes de causar contusdes ou feridas ao ocupante da cadeira em caso de colisdo
estejam bem fixos.

Que banco utilizar para garantir uma maior protecdo com a cadeira para
automével?
O BANCO TRASEIRO CENTRAL

Se o banco de passageiros traseiro central estiver equipado com cintos de seguranca
com 3 pontos de fixagdo é preferivel utilizé-lo para a instalacdo da cadeira em relagao
aos outros bancos porque a cadeira estd na zona central do veiculo a cadeira estd
na zona central do veiculo. Se o banco de passageiros traseiro central ndo estiver
equipado com cinto de seguranca com 3 pontos de fixagdo (mas estiver equipada com
cintos de seguranca com 2 pontos) é preferivel utilizar o banco de passageiros traseiro
do lado esquerdo ou direito.

O banco de passageiros dianteiro com cinto de seguranca com 3 pontos de fixagao
pode ser utilizado, desde que NAO possua AIRBAG ou se o AIRBAG estiver desativado.

PERIGO GRAVE

Nunca utilizar os bancos equipados com airbag (SRS) Isto também é valido para bancos
de passageiros traseiros equipados com AIRBAG*
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*Consultar o produtor do veiculo ou o manual fornecido com o veiculo para obter
informacgdes sobre como desativar o airbag. O corpo da crianga ndo é capaz de resistir
a forca exercitada sobre 0 mesmo em caso de acionamento do airbag.

QUANDO UTILIZAR A CADEIRA

ADVERTENCIA: Os elementos rigidos e as pecas em material plastico do dispositivo
de retengéo para criancas devem ser posicionados e instalados de modo tal que, nas
condi¢bes de normal utilizagdo, ndo possam bloquear-se sob um banco mével ou na
porta do veiculo.

ADVERTENCIA: Se fornecido com o veiculo, utilizar o dispositivo de bloqueio de
abertura de portas a partir do interior. Isto para impedir a crianca de abrir a porta.
ADVERTENCIA: Fazer uma breve pausa durante uma longa viagem, de modo que a
crianga posso relaxar-se e apanhar um pouco de ar.

ADVERTENCIA: Nunca deixar uma crianga sem vigilancia em um dispositivo de
retencdo para criangas.

ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve ser montada apenas no banco do
passageiro.

ADVERTENCIA: Apés a montagem certificar-se que a cadeira esteja bem fixa ao banco
e que ndo oscile. Se o cinto de seguranca estiver frouxo, voltar a posicionar e instalar
novamente a cadeira.

ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve estar sempre fixada ao banco, mesmo
se nao estiver a ser utilizada.

ADVERTENCIA: No utilizar o dispositivo de retengéo para criangas sem o forro.
ADVERTENCIA: Nzo substituir o forro por um forro diferente daquele aconselhado
pelo fabricante, j& que tem um impacto direto no funcionamento do dispositivo de
retencgdo.

ADVERTENCIA: Em caso de emergéncia é abrir o fecho rapidamente para libertar a
crianca. O fecho é por isso de facil abertura e ndo deve estar coberto Ensinar a crianca
a ndo brincar com o fecho.

ADVERTENCIA: Se nao houver outra opgéo a ndo ser a instalagéo da cadeira no banco
traseiro junto aos airbags laterais:

¢ Consultar o fabricante do veiculo para mais detalhes sobre os airbags laterais.
Poderao ser seguros para a crianca sentada na cadeira.

o Certificar-se que a crianca n&o se apoie ou chegue a zona junto aos airbags.

ADVERTENCIA: N3o colocar tecidos (por exemplo: uma toalha ou uma almofada)
debaixo da cadeira, entre o banco e a cadeira, pois em caso de acidente poderédo
influenciar a seguranca do produto.

ADVERTENCIA: Durante o inverno prestar atengédo a ndo posicionar a crianga na
cadeira usando roupas demasiado volumosas. Roupas demasiado volumosas podem
causar uma incorreta regulagdo dos arneses. Em caso de acidente, a crianca podera
nao ser devidamente segurada pelos areses.
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ADVERTENCIA: A exposicdo direta aos raios solares implica um aumento de
temperatura no interior dos veiculos. E portante aconselhavel cobrir a cadeira para
criangas quando ndo esta a ser utilizada de modo a evitar que os varios elementos,
em especial os dispositivos de fixagdo, possam escaldar-se e causar queimaduras a
crianca.

ADVERTENCIA: As bagagens e outros objetos pesados ou afiados devem ser
imobilizados no interior do automével. Os objetos nao fixados podem provocar feridas
a crianga em caso de acidente.

CINTO DE SEGURANCA

ADVERTENCIA: NUNCA utilizar pontos de fixagdo diferentes daquelas descritos nas
instrugdes e assinalados a vermelho no produto.

ADVERTENCIA: Assegurarse que o amés da cadeira para automovel esteja
corretamente regulado para a sua crianga. O arnés deve estar suficientemente
apertado, o espaco entre os arneses e o peito da crianga ndo deve superar a espessura
de dois dedos.

A correia abdominal do arnés deve estar na posicdo mais baixa possivel para segurar
adequadamente a bacia da crianca.

ADVERTENCIA: Assegurar-se que todos os passageiros usem os cintos de seguranca
pois me caso de acidente uma pessoa sem cinto de seguranca, devido ao impacto,
poderé chocar contra a cadeira.

ADVERTENCIA: Nao utilizar um sistema de passagem dos cintos de seguranca
diferente daquele indicado no manual.

ADVERTENCIA: A crianca deve estar sempre segura quando colocada na cadeira,
mesmo para viagens breves.

ADVERTENCIA: Verificar sempre que o cinto de seguranga do veiculo esteja fixado
corretamente e nao torcido.

ADVERTENCIA: Verificar periodicamente que o arnés nio apresente vestigios de
desgaste, em especial nos pontos de fixagéo, costuras e dispositivos de regulacao.
ADVERTENCIA: Recordar-se sempre de controlar que néo existam vestigios de comida
ou de qualquer outro tipo no fecho do arnés ou no regulador central.
ADVERTENCIA: Seja um exemplo para o seu filho: use sempre o cinto de seguranca.
ADVERTENCIA: Verificar sempre que o cinto do veiculo esteja fixado corretamente.

EXPOSICAO A LUZ SOLAR / DIAS QUENTES

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianga na cadeira enquanto o carro esté estacionado,
em especial se exposta a luz direta do sol ou em um dia quente.

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a cadeira exposta ao sol por diversas horas, j& que
podera ser perigoso para a crianga porque as partes em metal e em pléstico poderéo
escaldar-se. O tecido poderd desbotoar-se. Cobrir a cadeira com uma tela se o
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automovel estiver estacionado ao sol.

ENCOSTO DO BANCO / APOIO DE CABECA

ADVERTENCIA: Certificar-se que a cadeira esteja posicionada contra o encosto do
banco.

ADVERTENCIA: REMOVER se possivel o apoio para a cabega do banco do passageiro
utilizado se impedir a correta instalacdo da cadeira. RECORDAR-SE de voltar a
montar o apoio para a cabega no banco do passageiro quando remover a cadeira do
automovel.

CADEIRAS EM SEGUNDA MAO ou CADEIRAS DANIFICADAS

ADVERTENCIA: NUNCA comprar uma cadeira para automével em segunda mao.
Podera ter danos ou roturas internas nao visiveis a olho nu.

IMPORTANTE: A garantia do fabricante é exclusivamente para a primeira utilizagdo do
produto e esta ligada ao proprietario da primeira compra.

ADVERTENCIA: E necessério substituir a cadeira para automével e os cintos de
seguranca do veiculo se danificados ou desgastados pela utilizagéo.

ADVERTENCIA: E necessério substituir a cadeira para automével caso tenha sofrido
uma tensédo violenta, em caso de acidente, que poderd ter provocado um rotura
interna nao visivel a olho nu ou em caso de desgaste.
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Obrigado por ter comprado a nossa cadeira para automével do Grupo 1-2-3.

Para receber a assisténcia neste produto ou pedir a substituicdo de um acessério, é
possivel dirigir-se ao nosso servico de consumidores (endereco na parte de trés do
presente manual).




Instalagdo no banco

O banco pode ser utilizado apenas com
cintos de seguranca com 3 pontos (A)
e NAO com cintos de seguranca com 2
pontos (B). A cadeira deve estar instalada
na posicdo de marcha para a frente nos
bancos traseiros do veiculo, utilizando os
cintos de seguranca de 3 pontos fornecidos
com o veiculo, para a fixagéo.

Se a cadeira n3o estiver bem fixa num dos
bancos de passageiros,  aconselhamos
que tente instald-la em um outro banco
do veiculo. Mesmo se nio aconselhado, é
possivel instalar a cadeira em um banco de
passageiro dianteiro sem AIRBAG ou com
AIRBAG desativado.

ATENCAO: Nunca utilizar um banco com AIRBAG ativo.

Vertical

Encosto reclinavel em 4 posicées

reclinado

A cadeira pode ser reclinada em 4 posicoes
diferentes, da posicdo vertical a posicéo
mais deitada.

Pressionar o manipulo de regulagdo debaixo
da parte frontal do assento da cadeira e,
mantendo-o pressionado, puxar ou empurrar
0 assento para a frente ou para atrés.

Soltar o manipulo na posicao e certificar-se
do correto bloqueio do assento; sera ouvido
um “clique” quando foi feita a fixagao.

Montagem para o GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Posicionar a cadeira no banco do passageiro.
Regular a cadeira na posigédo mais reclinada.
Pressionar o manipulo de regulagéo situado
sob a parte frontal do assento da cadeira e,
mantendo-o pressionado, puxar elevando o
assento na posigdo mais reclinada.

Soltar o manipulo.



Montagem para o GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Rodar para cima o gancho de bloqueio da barra de encosto (A) ao lado do assento e
retirar no lado oposto a barra de fixagéo (B) para fora.

Reclinar para a frente o encosto da cadeira, fazer passar o cinto de trés pontos,
fornecido com o veiculo, entre a armacgdo da cadeira e a base. Fixar o cinto de
seguranga ao fecho. Certificar-se que o cinto de seguranca do veiculo ndo esteja
torcido e que esteja corretamente fixado.
Empurrar a armagao da cadeira colocando-a
bem aderente no banco do passageiro.
Inserir a parte horizontal, o cinto abdominal,
sob os ganchos (C) e esticar o cinto,
esticando o cinto peitoral para reduzir
a folga do mesma. Fazer passar o cinto
peitoral pelo dispositivo de bloqueio (D)
“clip de bloqueio do cinto peitoral” do
lado de fixagdo do fecho do veiculo. Para
bloquear o cinto peitoral com o dispositivo
“clip de bloqueio de cinto peitoral“fazer do
seguinte modo:

Abaixar o botéo (E) e elevar o clip de bloqueio (F). Fazer passar o cinto peitoral sob o
clip de bloqueio e esticar o cinto peitoral para eliminar eventuais folgas.

Abaixar o clip (G) e elevar o botdo (H). Para facilitar o fecho, pressionar o clip de
bloqueio e elevar o botéo. Certificar-se de que o bloqueio esteja correto.



Montagem para o GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)

Recolocar o encosto do assento na posicdo original (). Prestando atencdo para ndo
bloquear o cinto peitoral. Inserir completamente a barra de fixagdo (J) e bloquea-la no
lado oposto rodando para baixo o gancho de bloqueio da barra de encosto, até ouvir um
“clique” que indicara o seu bloqueio (K). Verificar, puxando a barra, que esta nao saia e
que esteja corretamente montada e bloqueada.

NOTA: Se houverem dificuldades na insercéo da barra, certificar-se primeiro que nao

seja a correia peitoral a impedir que o encosto se recline na posicéo original, em seguida

tentar mover ligeiramente a barra enquanto se insere, facilitando deste modo a insercéo
na armacgao.

Apds a instalagdo, certificar-se
que a cadeira esteja corretamente
fixada no banco tentando mové-
la lateralmente; a oscilacdo
lateral devera ser minima. Se for
encontrada uma ampla oscilagéo,
repetir a montagem certificando-
se de esticar corretamente o cinto
antes do seu bloqueio com o clip.
Certificar-se que, ap6s a instalagéo
da cadeira, o fecho do cinto NAO esteja posicionado na armagéo da cadeira.

Esta situacdo é conhecida com o termo “buckle crunch” e poderé causar um bloqueio
incorreto da cadeira em caso de acidente.

Se depois da montagem da cadeira se encontrar o problema “buckle crunch”, este
produto ndo ¢ adequado para ser instalado no veiculo.

ATENCAO: A cadeira deve estar sempre fixada ao banco com o cinto de seguranca do
veiculo, mesmo se a crianca ndo estiver sentada no seu interior.



Regular o apoio da cabeca e os
arneses, puxando o manipulo
colocado na parte traseira do
apoio de cabeca. Levantar
ou abaixar o apoio da cabeca
conforme a altura da crianca.

Regular a posicdo dos arneses
(cintos  peitorais), conforme a
altura das costas da crianca ¢
uma operagdo necessaria para
adequar a cadeira de automoével
ao crescimento da crianca.

Certificar-se que os arneses
“cintos  peitorais” estejam
corretamente regulados e sobre
as costas da criangca.

Certificar-se de ter instalado
corretamente  a cadeira
seguindo as indica¢des dadas
no paragrafo “Montagem para
o0 GRUPO 1 (de 9 a 18 kg)".

Pressionar o botdo (A) e puxar
os arneses (cintos peitorais)
fixando-os na parte inferior,
sob os estofos das protecdes
laterais para afrouxa-las.

Pressionar o botéo (B) e libertar
os cintos.

IMPORTANTE: N&o puxar os arneses segurando os estofos de protecao peitoral.
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Posicionar os cintos ao lado da cadeira,
colocar a crianga na cadeira para
automovel, certificar-se que ndo tenham
sido  deixados brinquedos ou outros
objetos rigidos na cadeira.

Unir os dois conectores do fecho inserindo-
os no fecho central.

Um clique indicara a fixagao correta.

Puxar a correia de regulacédo de arneses
(C), para esticar corretamente o cinto para
a crianga.

A regulagdo ideal do arnés deve permitir
a insercdo de um dedo (1 cm) na parte
superior sobre as costas.

NOTA: Controlar que o fecho esteja

corretamente fixado puxando os arneses e
os cintos abdominais.
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Transformacao para utilizaggo GRUPO 2 e 3 (de 15 a 36kg)

Transformacao para utilizagdo GRUPO 2 e 3 (de 15 a 36kg) Recomenda-se a utilizagdo

de cinto com 5 pontos o mais tempo possivel. Remover o redutor e a almofada de

encosto de cabega para utilizar a cadeira na configuraggo GRUPO 1 durante mais
tempo.

Quando a crianga crescer superando a
configuracdo de utilizagdo do GRUPO 1 (de
9 a 18kg), a cadeira para automoével deve ser
transformada para a utilizagdo no GRUPO 2
(de 15 a 25 kg) ou para o GRUPO 3 ( de 22
a 36 kg). Nesta configuracdo ¢ necessario
remover o cinto com 5 pontos (arnés)
fornecido com a cadeira para automovel.

Elevar o revestimento de cobertura do botao
de regulagéo, na parte frontal da cadeira.
Pressionar o botdo (A) e puxar os arneses
(cintos peitorais) segurando-os pela parte
inferior, debaixo dos estofos das protegdes
peitorais para soltd-las completamente
e fazer reentrar na medida do possivel a
correia tensora de cintos (B). A correia em
excesso pode ser enrolada e inserida no
compartimento fechado com a tampa de
pléstico de cor vermelha (C).

IMPORTANTE: N&o puxar os arneses
segurando pelos estofos de protecédo
peitoral.

Regular o assento na posi¢ao mais reclinada.
Pressionar o manipulo de regulacdo situado
sob a parte frontal do assento da cadeira e,
mantendo-o pressionado, puxar elevando o
assento na posigao mais reclinada. Soltar o
manipulo.

Rodar para cima o gancho de bloqueio da
barra de encosto (D) ao lado do assento e
remover pelo lado oposto a barra de fixagao
(E) para o exterior.
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Reclinar para a frente o encosto da
cadeira.

Soltar as correia do arnés na parte
traseira do encosto, removendo as
as correias das protecdes peitorais
do gancho (F) e retirando os dois
arneses do suporte tensor de cinto
(G).

Fazer passar os arneses através das

aberturas na parte traseira da
armacao (H).
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Identificar os dois anéis de bloqueio em metal (J) colocados sob o revestimento, nos
pontos (1) e (2).

Fazer passar o anel em metal no bloqueio do cinto abdominal, através das aberturas
internas (K) em direcdo a parte traseira do encosto e as aberturas externas (L) em
direcdo a parte frontal para remover o arnés.

Remover o reduto (M) retirando-o da
correia inguinal.

Para remover a correia inguinal, regular a
cadeira para a posigao mais reclinada.

1. Empurrar a correia inguinal do lado do
assento, para baixo, através da
abertura.

2. Identificar no lado inferior o anel de
bloqueio e rodando-o fazé-lo passar
através da abertura enquanto que do lado
do assento, puxar para cima a correia
inguinal.
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Transformagao para utilizagago GRUPO 2 e 3 (de 15 a 36kg)

Recolocar o encosto do assento
em posigdo original. Inserir
completamente a barra de fixagdo
(N) e bloqueé-lo pelo lado oposto
rodando para baixo o gancho de
blogueio da barra de encosto, até
ouvir um “clique” que indica o seu
bloqueio (O). Verificar puxando
a barra que esta ndo saia e que
esteja corretamente montada e
blogqueada.

A cadeira para automoével pode ser
instalada no veiculo.

ATENGCAO: A cadeira para
automével deve estar sempre
fixada ao assento com o cinto de
seguranca com 3 pontos, mesmo
se a crianga ndo esté colocada no
assento do carro.

Montagem para o GRUPO 2 ( de 15 a 25 kg) e GRUPO 3 (de 22 a 36 kg)

Certificar-se de ter removido da
cadeira o cinto com 5 pontos
(arnés), o fecho central, seguindo
as indicagbes dadas no paragrafo
“Transformacao para utilizagdo de
GRUPO 2 e 3 (de 15 a 36kg)”

E possivel utilizar o redutor se for
necessario para a crianga.

Colocar a crianga na cadeira.
Regular o apoio da cabeca,
puxandoo manipulo colocado na
parte traseira do apoio da cabeca.
Levantar ou abaixar o apoio da
cabeca conforme o tamanho da
crianca.




Montagem para o GRUPO 2 ( de 15 a 25 kg) e GRUPO 3 (de 22 a 36 kg)

Prender a crianca utilizando o cinto de
seguranga de 3 pontos, fornecido com
o veiculo, passando o cinto peitoral no
passante (A) na posicdo mais baixa para
a utilizagdo com criangas do GRUPO 2 (de
15 a 25 kg), no passante (A) na posicdo
mais alta para a utilizagdo com criangas do
GRUPO 3 (de 22 a 36 kg).

Fazer passar o cinto de seguranca sobre
a crianca e inserir o conector do fecho no
passante guia de cinto (B) no lado junto
ao fecho de fixagdo do cinto (C). Apds ter
fixado o cinto de seguranga ao fecho (C),
esticar o cinto puxando primeiro o cinto
abdominal e depois o cinto peitoral, para
elimina a folga do cinto.

ATENGCAO: A cadeira do carro deve
estar sempre fixada ao banco com o cinto
de seguranca com 3 pontos, mesmo se
a crianca ndo estiver sentada na cadeira
para automével.

Remover o revestimento da cadeira

O revestimento tem um impacto direto
no funcionamento do dispositivo de
retengdo em termos de seguranca. Nunca
utilizar a cadeira sem revestimento.

Remover, se ainda nao tiver sido feito, o
cinto de 5 pontos, a correia inguinal, a
almofada de apoio de cabeca e o redutor,
vero paragrafo “Transformacdo para
utilizagdo GRUPO 2 e 3 (de 15 a 36kg)”.

Remover o revestimento do apoio de
cabeca (A), agarrar a faixa elastica do
revestimento e puxar para o remover.
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Remover as almofadas de protecéo lateral
(B) puxando em direcdo das setas, para
liberta-las da armacdo e remover entdo o
revestimento das prote¢oes.

O revestimento estd bloqueado na
armagdo por uma série de ganchos (C)
colocados na parte traseira e inferior da
armagao.Soltar os ganchos da cobertura
para remover o revestimento. Soltar o
velcro® (D). Para remover o revestimento
dos passantes guia do cinto (E) puxar
ligeiramente o tecido de debaixo do
gancho e retira-lo.

Para remover o tecido da protecdo em
plastico (F) puxar ligeiramente o tecido
dedebaixo da protecdo em pléstico e
retird-lo.

O revestimento tem um impacto direto no
funcionamento do dispositivo de retencao
em termos de seguranca. Nunca utilizar a
cadeira de automével sem revestimento.

Reposicionar o revestimento na armagédo
da cadeira, puxar a parte elastica para
fazer aderir corretamente o revestimento a
armacao, em redor dos passantes guia do
cinto (B) na parte superior da cadeira. Fixar
as abas com velcro® (A) na parte superior
da armacdo. Fixar os ganchos (C) na parte
posterior e inferior da armacao.
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Inserir o revestimento na almofada de protecéo lateral (D) e, seguindo as indicagdes
das setas na figura, fixar a almofada a armacéo.

Certificar-se que esteja fixada corretamente. Repetir a operacdo também para a
segunda almofada de protecdo lateral.Reposicionar o revestimento (E) no apoio de
cabeca, inserir a parte inferior do revestimento (F) atras do revestimento principal da
cadeira.

Regular o assento na posicdo mais
reclinada.

Pressionar o manipulo de regulagdo situado
sob a parte frontal do assento da cadeira e,
mantendo-o pressionado, puxar elevando
0 assento na posi¢do mais reclinada. Soltar
o manipulo

Rodar para cima o gancho de bloqueio da
barra de encosto (A) ao lado do assento e
retirar do lado oposto a barra de fixagao (B)
para o exterior.

Reclinar para a frente o encosto da cadeira,
para facilitar o acesso a parte traseira do
encosto.
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Pegar nos cintos de 5 pontos (arnés)
juntar os dois conectores e inseri-los
no fecho central.

Apbs ter fixado o fecho seré obtido um
arnés semelhante ao do desenho.

Inserir os anéis metélicos (C) da parte
abdominal do cinto nas aberturas (1)
e (2) do revestimento e através das
aberturas externas na armacéo. Inserir
na parte traseira da armacao, os anéis
metélicos (C) através das aberturas
internas.

Certificar-se que estejam corretamente
inseridos e bloqueados. Inserir o anel
metalico do cinto inguinal, através da
abertura da almofada, do revestimento
e através da abertura na armacéo (3).
Certificar-se que estejam corretamente
inserido e bloqueado.
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Montar os arneses

Regular o apoio de cabeca de modo que removendo o revestimento do apoio de
cabeca seja visivel a barra metalica (E) no encosto.

Fazer deslizar os estofos das prote¢Ges
peitorais (F) nos arneses (G), certificar-
se que as costuras dos estofos estejam
viradas para o exterior.

Inserir as correias das protecbes peitorais
e o cinto dos arneses nas respetivas
aberturas (1) e (2). Levantar o revestimento
do apoio de cabeca e inserir as correias
das protegdes e as correias dos arneses na
abertura (1)

IMPORTANTE: a correia da protecdo
peitoral e o cinto dos arneses deve passar
sobre a barra de metal. Se inserida
de modo errado, a instalagdo ndo estd
correta.

Verificar que nenhuma correia esteja
torcida, religar entre si as correias dos
estofos das prote¢des peitorais através do
gancho (J) e inserir os cintos dos arneses
no suporte metalico tensor de cinto (K).

IMPORTANTE:  Certificar-se que a
montagem esteja correta, verificar que
nenhuma correia IMPORTANTE: Certificar-
se que a montagem esteja correta, verificar
que nenhuma correia esteja torcida.




Montar os arneses

Recolocar o encosto do
assento em posi¢do original.
Inserir completamente a barra
de fixacdo (L) e bloquea-
la no lado oposto rodando
para baixo o gancho (M) de
bloqueio da barra de encosto
até  ouvir um “clique” que
indica o seu bloqueio.
Verificar puxando a barra que
esta ndo saia e que esteja
corretamente  montada e
bloqueada.

Manutengao e limpeza

Armazenamento

1. Conservar o produto em um lugar seguro quando n&o esta a ser utilizado.

2. Néo colocar objetos pesados na cadeira.

3. Conservar a cadeira em um ambiente seco.

4. N&o deixar a cadeira junto a fontes de calor direto, tal como uma estufa elétrica.

Revestimento

1. O revestimento pode ser removido facilmente e deve ser lavado a m&o com um
detergente delicado.

2. Nao passar a ferro, nao utilizar com uma maquina de secar roupa.

3. N3o usar detergentes agressivos, abrasivos ou solventes.

4. Deixar secar o revestimento longe de fontes de calor ou da luz direta do sol.

5. Se for necessario substituir o revestimento, utilizar apenas um revestimento
fornecido pelo fabricante. O revestimento tem um impacto direto no funcionamento
do dispositivo de retencéo.

Plastico e partes metalicas

1. Limpar utilizando um sabao delicado e 4gua morna.

2. Nao remover, desmontar ou modificar partes da armagc&o.
3. Néo lubrificar os componentes da armagéao.

Inspecdo

1. Controlar regularmente a cadeira e verificar que nao estejam presentes desgastes
de utilizacéo.

2. Controlar os dispositivos de regulagdo e bloqueio em intervalos regulares de cerca
de 6 meses e certificar-se que a cadeira esteja regulada corretamente para a idade
da crianca.



Mpoeidomoinon

+ AUTO TO KApeKAAKL QUTOKLVATOU gival pla «Maykoopla» dlatagn ouykpaTnong yla Hwpd.
EYKEKPIUEVO OUUPWVA HE TOV Kavoviopod Ap.44/04, eival katdAAnho yla xpnon péca oe
oxfHata Kat eivat oupBatd pe to peyaAlTtepo PéPog (ekTOG eEAIPECEWV) TWV KABIOPNATWV
TWV QUTOKIVATWV.

» EEaodalifetal pia mhnpng oupBatoTNTa av 0 KATAOKEUAOTY TWV OXNUATWY SNAGDVEL OTL TA
oxfHata eivat KATAAANAQ YLa TIG «MayKOOUES» BlATAEELG GUYKPATNONG.

« To KapekAdKL yla pwpd eival pa «Maykoopia» S1Atagn ouykpdTnong, cupBati e Tov
Kavoviopo ECE R44/04 yia yeviki xprion ota oxnuata. Eivat katdAAnAo yia To peyaAUTtepo
HEPOG TWV KABIOPATWY TOU XPNOLHOTooUvVTaL 0Ta oXfpata aAAd Oxt yia 6Aa Ta kabiopata.
« AUt 1 dlATAgn ouykpatnong éxel taglvounBei wg «maykoéopla», clpudwva pe TA TLO
auoTnpd KpLtHpLa £€YKPLONG 0g OXEON HE TA MPONYOUHEVA HOVTEAA TIOU eV avTaAroKpivovTal
A€oV OTIG VEeg BLlaTAEELS.

» Mropei va povtaplotei anokAElOTIKA o oxnuata eEomhiopéva pe {wveg acpaleiag oe 3
onueia aykupwong, otadepd 1 He UNXaveg MEPLENENG, EYKEKPLIUEVA oUNdwva pe Ta doa
£xouv kaBoplotei and Tov kavova UN/ECE Ap. 16 1) and dAho avtioToixo kavova.

» To KapeKAAKL QUTOKLVITOU Yla Hwpd PMopei XapdEel Tnv Tametoapia mou Xpnotpomnoleitat
yld TNV €mTeUEN OpLopEVWY eMeVOUOEWV TWV KABIOPATWY. O KATAOKEUAOTAG dev eivatl
ureUBuvog yia InuEg  onpddia ota kabiopata

TOU OXAHATOG.

» Ol TIOPAKATW TPOUTIOBETELG XPNONG MMOPEL VA KATACTAOOUV TO MPOIOV Hn CUMPWVO Kat
HN aodpaAég:

1) Tpomomolfoelg Tou epappoZovTal 0TO KAPEKAAKL XwpPIg TNV e§ouctodoTnon 1) TNV £yKplon
TOU KATAOKEUAOTH.

2) Ze nepimrwon eykatdotaong N Xpnong dladpopeTIkiG o oxEon He

+ O kataockeuaotg dev ¢Epel kapia euBUvn yia MPOBANHATA TOU TIPOEpXOVTAl amd
N €E0UCLOBOTNHEVEG TPOTIOTIOINCEL OTO TPOIOV 1 XPHon Kal HOVTApLopa Tou dev
ouppopd@vovTal pe Ta 6oa avadépovrtal oTo eyxelpidlo. PUAGETE TO eyxelpidlo yia
HeANOVTIKY) avadopad.

+ Z€ MePIMTWOT AUPLBOALDV ETUKOIVWVIOTE e TOV KATAOKEUAOTH TNG S1ATAENG OUYKPATNONG
N ToV MANCLECTEPO AVTIMPOOWTIO.

ZHMANTIKO
Ai1aB&oTE TIPOCEKTIKA TIPIV EYKATAOTAOETE TO KAPEKAAKI.

MPOEIAOMOIHZH: MHN a¢nvete Moté 10 Hwpd Xwpig emiBAedn - n aopdAela Tou pwpol
oag eivat d1kng oag eubivn

MPOEIAOMOIHZH: To KapekAdKL TPETEL va HOVTAPETAlL CUPNPWva pe TG odnyieg mou
napéxovrtat. H AdBog eykatdotaon propei va Kataotnoel emkivduvo kat pn aodparég to
TPOIOV.

MPOEIAOMOIHZH: Eival onpavTikd va €yKAtaoTHoeTe OWOTA TO KAPEKAGKL QUTOKLVTOU
TPOKELEVOU va eEA0PAANOTEL N aoPAAELa TOU HwpPOoU 0ag.

MPOEIAOMOIHZH: H cuvappoAdynon mpémel va ekteAe({tat anoé eviAika.

MPOEIAOMOIHZH: Na BeBaldveoTte MAvia OTL Ta ATOMA TOU XPNOLUOTOLOUV TO TPOIoV,
QAKOWA Kal TEPLOTACLAKA (Yia mapddelypa o marmoug Kat n ylayld) 6Tt éxouv dlapdoel Tig
0dnyieq xprHong N €xouv evnuepwbei and £va dtopo mou yvwpilel TIg 0dnyieq wg mMPog To



Mpoeidomoinon

OwOoTO HOVTAPLONA Kal XPNOT TOU TPOoIovTog.

MPOEIAOMOIHZH: Na éxete dlaBéoipo Mavta autd to eyxelpidlo, duldooovTtdaq To padi pe
TO TPOIodV.

MPOEIAOMNOIHZH: Z¢ mepimwon audBoAldV Mou adopolv TNV EYKATACTAON KAl TN 0WOTNH
XPYON TOU HIKPOoU KaB{opaTog yia Hwpd, ETUKOWVWVAOTE e TOV KATAOKEUAOTH TG dIATtagng
OUYKPATNONG Yia HwPA.

MPIN APXIZETE

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TomoBeTeiTe TO KAPEKAAKL QUTOKIVITOU Ot KaBiopata oTpappéva
TPOG TO oW PEPOG TOU OXAHATOG N KaBioUATA MPOCAVATOALOHEVA TAAYIWG.
NMPOEIAOMOIHZH: EyKaTaoTHOTE TO KAPEKAGKL QUTOKIVATOU ATMOKAELOTIKA Og £€va Kablopa
TPOCAvVATOALOHEVO TIPOG TNV KateUBuvon Tng nopeiag kat pe {wvn acdaleiag pe ayklipwaon
oe 3 onpeia, eykekplpévn ocupdwva pe Tov kavoviopd ECE R16 i Tov 10odUvapo kavéva.
MPOEIAOMOIHZH: Mpiv eykataotnoeTe 10 KapekAdkt BePaiwbeite OTL TO KABIOpA £XEL
UMAoKapLoTel owoTd Kat OTL n TAATN €Xel pUBULOTEL OTNV KABETN BEON.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnoLUOTOLE(TE TO KAOPEKAAKL OTO OTITL WG KapéKAa. ‘Exel oxedlaotel
yla va xpnotporoleital 0To autokivnTo.

MPOEIAOMNOIHZH: EykataotnoTe To oUOTNHA CUYKPATNONG Yla Hwpd ota kaBiopata mou
eilval Ta&lvounpéva otnv Katnyopia «maykoéoua» Tou eyxXelptdiou Xprong Tou oXAUATOG.
NPOEIAOMOIHZH: Befawbeite OTL oL amookeuéq 1 AGAAa avTike{peva mou propei
£VOEXOUEVWG VA TIPOKAAETOUV HMAWTIEG N TPAUPATA OTOV MRATN TOU HIKPOU Kabiopatog
yia pwpd og mepirrwon alykpouong

elval KaAd aykloTpwuéva.

Molo kKGBIopa PTOPEITE VA XPNOIYOTIOINOETE PE TO KAPEKAAKI QUTOKIVATOU TIPOKEINEVOU Va
gEaopaliosTe yia peyaAuTepn npootaocia?
TO KENTPIKO MIZQ KAGIZMA

AV TO KEVTPIKO THOW KABLIopa emPBatn dlabétel {wvn pe aykupwon oe 3 onpeia

elval MPOTIHOTEPO VA TO XPNOILOTIOLEITE YIA TNV EYKATAOTAON TOU HIKpoU KaBiouatog yia
Hwpda and Ta GAAa kabiopata yiati

To kapekAAKL paiveTal va eivat oTnv KEVTPIKN {®VN TOU OXNHATOG.

Av 10 nMiow KABLlopa erBatn dev dlabéTel Lwvn Pe aykUpwon o 3 onueia (aAAG sivat
eEOM\IOopEVO Pe {wvn oe 2 onpeia) eival MPOTILOTEPO VA XPNOLHLOTIOMNTETE TO THOW
aplotepd n de€ld kablopa erupatn.

To prpooTivo kKaBlopa emuBatn pe {ovn aykUupwong oe 3 onueia uropei va

XxpnotuorioinBei epocov AEN Siabétet AEPOZAKO 1 o AEPOZAKOZX eivat
AMEVEPYOTIONHEVOG.



Mpoeidomoinon

Z0BAPOZ KINAYNOZ

Mnv xpnouoroleite MoTé Ta kabiopata mou dabétouv agpdoako (SRS)

Kati TéTolo 1oxUeL akopn Kal yia Ta miow emBatika kadiopata mou £€xouv AEPOZAKO*
*SUMBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUAOTY TOU OXNHATOG 1) TO EYXELPIBLO TIOU UTIAPXEL OTO OXNHA
yla TANpodopieg OXETIKA He TOV TPOTO AMEVEPYOTOINONG Tou agpdoakou.To ompa Tou
Hwpou dev eival oe B€on va avtegel Tn dUvapun mou eEaokeiTal eMAvw Tou Og MePIMTwon
£KPNENG Tou aepdOaKou.

OTAN XPHZIMOMOIEITE TO KAPEKAAKI

MPOEIAOMOIHZH: Ta okAnpd otolxeia Kal Ta TAACTIKA HEPN TNG d1ATagng CUYKPATNONG yla
Hwpd MpéTel va eival TomoBeTnuéva Kal EYKATESTNHEVA e TPOTO 0UTWG WOTE O CUVONHKESG
KAVOVIKNG XPHONG va PNV HropoUv va UroKapLoTouv KATw and To Kivntd Kabiopa n otnv
MOPTA TOU OXNHATOG.

MPOEIAOMOIHZH: Av mapéxetal oto OXNua, XPNOLUOTIONOTE TN SLATAEN EUTMAOKAG TWV
Bupav arnd 1o eowWTEPIKO. KATL TETOLO YiveTal yia va anotpéPel To pwpd and 1o avolypa
NG MOPTAG.

MPOEIAOMOIHZH: Kavete éva oUvTopo dldAelupa otn dldpkela evog peydlou Tagdlou,
£T0L ®OTE TO pwPd va XaAaphoel Kal va Tiapet Alyo agpa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv agnveTe To Hwpd XWPIG ETUTNPNON HECA OTN SLATAEN OUYKPATNONG
yia Hwpd.

MPOEIAOMOIHZH: To KapeKAGKL QUTOKLVATOU Ba TPEMEL va povtdpetal poévo oto kabopa
Tou emuBAaTn.

MPOEIAOMOIHZH: MeTd To povTdplopa BeBawwbeite OTL TO KAPEKAAKL €xel OoTEPEWOEL
owotd oTo KABlopa Kal 6Tt dev TalavteleTal. Av 1) {Ovn TOu OXAHATOG eival XaAapwpévn,
£MAVATOTIONETAOTE KAl EYKATACTNOTE €K VEOU TO KAPEKAAKL.

MPOEIAOMOIHZH: To KapekAAGKL QUTOKIVATOU TPETEL va eival mMavrta oTtepewpévo OTo
KABLopa akOUa Kat av Sev XpnoLloToLeiTal.

MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnotporoleite T dlATtagn cuykpATnong yla Hwpd Xwpig tn ¢podpa.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv avtikadlotdte ™ $6dpa pe $6dpa dlAPOPETIKN ard eKeivn TOU
ouviotatal and TOV KATAOKEUAoTh, epdoov €xel Gueon emimrwon otn Aettoupyia g
dldta&ng ouykpdatnong.

MPOEIAOMOIHZH: Z¢ Mepirmrwon £€KTAKTNG avAykng, eival onUavTikod va anoouvdEoeTe TNV
MOPTM YPNYopa yia va eAeuBep®OETE TO pwpd. H Moprm enopévwg avoiyet eUkoAa Kat dev
TPETEL va KaAUTeTal. Mabete oto maidi oag va pnv naidet he tnv noprm.
MPOEIAOMOIHZH: Av dev £xete AAAN €mmAOYR Ao TO va TOMOOETNOETE TO KAPEKAAKL OTO
miow kABlopa dira oToug TA\eUPLKOUG aepOTaKoug:

+ SUMBOUAEUTE(TE TOV KATAOKEUAOTN TOU OXAHATOG Yia AETTOHEPELEG WG TIPOG TOUG
TAEUPLIKOUG aepboakoug. Mropei va pnv eivat aodpaleig yla o pwpod mou Bpioketal oTo
KAPEKAAKL.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TorobeTeite KATW AMO TO KAPEKAAKL, AVAPECA OTO KABIOMA Kal
To KapekAAklL udpdopata (yia mapdadetypda MeToETeq N HagAapla) epOOOV O TEPIMTTWON
ATUXAHATOG propei va etmpedaoouv v aoddAeta Tou mpoidvTog.

MPOEIAOMOIHZH: To Xelpmva, MPOooEETe va PNV TOTMoBETE(TE TO HWPO OTO KAPEKAAKL pE



Mpoeidomoinon

ndpa oAU oyk®dn polxa. MNapa oAU oyk®dn polxa propei va odnynoouv oTnv eoGarpévn
pUBUION TWV TIPAVT®OV. Z& TEPIMTWon ATUXAKHATOG TO HwPd WMopel va pnv ouykpatnOel
OwoTd and TIg TIPAVTEG.

MPOEIAOMOIHZH: H dueon ékBeon oTIq NAOKEG akTiveg emupépel v al&non g
BepPHOKPACIag OTO EOWTEPLIKO TWV OXNHATWY. Ma To Adyo auTto eival okémpo va KaAUgete
TO KApPeKAAKL yla pwpd otav eivar ddelo, £tol ©ote va arodpeuxBei n umepOEppavon
Twv dladpopwyv atolxeiwyv, 1BlaiTepa Twv dlATAEEWV OTEPEWONG, KAl VA UNV TIPOKANBouv
£ykalpata oTo Hwpo.

MPOEIAOMOIHZH: Ot anookeuég Kat Ta dAAa Bapld 1 apnpd avtikeipeva mpéret va eivat
OTEPEWHEVA OTO EOWTEPLKO TOU AUTOKLVITOU.

Ta un oTepewPEVA AVTIKE(HEVA UTMOPE( VA TPAUNATIOOUV TO HWPO OE TEPITTWON ATUXNHATOG.

ZONH AZOAAEIAZ

MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoworoteite MOTE onueia aykUpwong SladpopeTikd anod ekeiva
ToU TEPLYPAdOVTAL OTIG 0dNYIEG KAl ONUELOVOVTAL HE KOKKIVO TAVW OTO TIPOIOV.
NPOEIAOMOIHZH: Befawbeite 6Tt ot dvteg mMpoOOodeong Tou HIKpoU Kabiopatog
QUTOKIVATOU Yla Hwpd eival pubuIopévol owoTd yia To pwpd oag.

Ol 1pavTeg TPOOdeoNg MPEMEL Va eival apKeTA odiXTol, 0 XWPOog HETAEU TWV TIPAVTAOV Kal
Tou OTHBOUG TOU PWPOU dev TPEMEL va eival avTepog ard dUo daxTtuAa. H Kothtakn Jovn
TWV IHAVTWV TIPOOdEONG TPEMEL va eival oe 600 yiveTal meplocdTepo XapnAr B€on yia va
ouykpaTel KATAAANAa T Aekavn Tou Hwpou.

NPOEIAOMOIHZH: BeBawwbeite 611 6AoL ot eruBdreg ¢popolv Tig {wveg aodaleiag, oe
MEPIMTWOoN aTUXAHATog £va ATopo Xwpiq {wvn acpaleiag, Adyw TNng MpOoKpouoNng Uropet
Va XTUTTOEL TO KAOPEKAAKL.

MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnotoroleite cUoTNUA MePAoPATOg {WVAMV SlaPopPETIKO ard eKeivo
Tou evdeikvuTal 0To eyXeLPidlo.

MPOEIAOMOIHZH:To pwpd mpérnet va eival mavta aopallopévo 6Tav TomobeTeiTe 0TO Kape
KAGKL, akOpa Kal yla oUvTopa tagidia.

MPOEIAOMOIHZH:Na BeBaiwveote mavta OTL n {OVN TOU OXNHUATOG eival TomoBeTNHEVN
owoTd Kal dev eival oTPLpEVN.

MPOEIAOMOIHZH:EAéyXeTE TIEPLOBIKA OTL OL LHAVTEG TIPOOdEONG deV MAPOUCLAlouv {xvn
$60pdg,

1dlaitepa ota onpeia otepéwong, ot padég Kat oTig dlatdgelg pUuBuIoNg
MPOEIAOMOIHZH: OuunBeite MAvta va eAEyXETE OTL BV UTIAPXOUV UTIOAE{ppATA TPOdipwy
1 GAAou TUToU OTNV MOPTM TWV IHAVTWV TIPOCdEONG 1| OTOV KEVTPLKO pUBULOTH
MPOEIAOMOIHZH: A®oTte TO KAAO Mapddelypa OTo HwPO 0ag: dEVeTe TAvVTA TIG {MVEQ
aodpaleiag.

MPOEIAOMNOIHZH: EAEyxeTe mAvTa OTL eival depévn 1 {wvn TOU OXHATOG

owoTaA.



Mpoeidomoinon

EKOEZH 2TO HAIAKO QX / HMEPEZ ZEZTEZ

MPOEIAOMOIHZH: Mnv a¢rivete MOTE 10 Hwpd TOMOBETNUEVO OTO KAPEKAAKL EVD TO
auTokivnTo eival mapkaplopévo, 1dlaitepa av eival eKTeBeInéVo APeoa oTo NALAKO WG N
og Jia Zeoth nuépa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv a¢rivete MOTE 10 KApeKAAKL QUTOKIVATOU EKTEBEIUEVO OTOV NALO
yia ®peg, epO0OV TA PHETAAAIKA Kal TAAOTIKA PEPN Tou propei va urepBeppavBolv propel
va KataoTtouv emkivduvo yla To pwpd oag.

Mropei va EeBwplaoet To Upaoua. KaAlyTe pe €va ¢pUAAO maviol To

KOPEKAGKL AV TO QUTOKIVNTO gival MapKaplopévo oTov HALo.

MAATH KAGIZMATOZ / YNIOZTHPIFMA KE®AAHZ

MPOEIAOMOIHZH: BeBawwbeite 6Tl TO KapeKAAKL eival TomoBeTNHEVO avTiBeTa oTnV TAATN
Tou KaBiopatog,

MPOEIAOMOIHZH: A®AIPEZTE av eival duvatd 1o umoaTthplypa kepalng Tou kabiopatog
Tou €mBATN TOU XPNOLHOTIOLE(TAL av €MMOBilel TN OwWOTH €YKATAOTAON OTO KAPEKAAKL.
.OYMHOEITE va povtdpete £avd To UMOOTHplypa KedaA g oTo KABopa ermBdatn otav
Byalete TO KAPEKAGKL QMO TO AUTOKIVNTO

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO /| KAPEKAAKIA KATEZTPAMMENA

MPOEIAOMOIHZH: Mnv ayopdlete MOTE peTaxelplopévo kapekAdkl. Mrmopel va éxet
unooTel {NULEG N va £XEL EOWTEPIKA oTIacipata mou dev eival opatd.

ZHMANTIKO: H eyy(non Tou KATaoKEUAOTH €ival AMOKAEIOTIKA yid TNV MP®OTN XPNON Tou
TPOIOVTOG KAl CUVSEETAL PE TOV LOLOKTNTN TNG MPDTNG AYopdg.

MPOEIAOMOIHZH: Oa mpémel va avTIKATAOTNOETE TO KAPEKAAGKL QUTOKIVATOU, TIG {WVES
aodpalelag TOU OXNUATOG av £XOUV UTIOOTEL {NuLd 1 £xouv dOapei and tn xpron.
MPOEIAOMOIHZH: Oa mpémnel va avTIKATaoTNOETE TO KAPEKAAKL QUTOKLVTOU O€ TEPITTWwaon
ToU €Xel UToOTE( Bilain katamnovnon Aoyw aTtuxfHaATog ToU UMopPEi va £XEL TIPOKAAETEL KATIOLO
UN epPAVEG EOCWTEPLKO OTIACLUO N OE TepirTwon $pOopag.



Mepisxépevo

KaAwoopiopa

SUOTATIKA PEPN

EykataoTaon oto kabiopa

[elpTh) MAAT ot 4 BEoelg

MovTtdptopa yia Tnv OMAAA 1 (amd 9 éwg 18 kg)

PuBuiote 1o UPOG TWV TIPAVI®V (IHAVTEG POOSEONG)

TomoBeTNoTE TO HWPO 0TO KapekAdkt - OMAAA 1 (amd 9 €wg 18 kg)

Metatporm yia xphon OMAAAS 2 (amé 15 £¢wg 25kg) kat OMAAAS 3 (armd 22 £¢wg 36 kg)
MovTtdpiopa yia Tnv OMAAA 2 (amnd 15 €wg 25 kg) kat OMAAA 3 (amo 22 £wg 36 kg)
BydATe TV enévduon and To KApeKAAKL

MovTdapeTte TV enévduon

MOVTApPETE TIG TIPAVTES

SuvThpnon Kat kabaplopog

96
96
97
97
97
100
100
102
105
106
107
108
m



5ag eUXapLOTOUHE TIOU AYOPACATE TO KAPEKAAKL QUTOKIVATOU Tng Opadag 1-2-3.

[a va €XeTe TEXVIKN UTIOOTAPLEN Yla TO TIPOIOV auTo 1) yid va {nTHOETE TNV avTiKatdoTaon
evog efaptipatoq propeite va emkowwvnoete pe Vv Yrmpeola E&urmpétnong
KatavaAwtaov (SletBuvon oTo mow HEPOG TOU MapOVToG eYXELPLSiou).
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EykatdoTtaon oTo Kaéiopa

To kapekAdkL propei va xpnotporon el pévo
He Tig {wveg aopaleiag oe 3 onpeia (A) kat OXI
pe {ovn aopaieiag oe 2 onpeia (B).

To KapekAdkL Tpémet va Ttorobeteital oe
00N OTpappéVN TPOG Ta eUMPOG OTA THOW
Kafiopata Tou OYXNMATOG, XPENOLLOTIOLDVTAG
T {oveg oe 3 onueia mou umdpxouv OTO
OXNua, yla Tn oTepEwoarn.

Av 10 KapeKAAKL dev £xel oTepewBel KAAA aTO
kablopa Tou emBaTn oag

ouviotoUpe va SOKINAOETE va T0
£YKATAOTAOETE Ot €va GAAO KABopa Tou
oxnuatog. Akopa kat av dev ouviotatatl,
Uropeite va €yKATAOTHOETE TO KAPEKAAKL O€

£va prpootivé kablopa emuBatn Xwpig n pe anevepyorompévo AEPOZAKO.

MPOZOXH: Mnv xpnoiyormoicite MoTE To KABIoHa pe evepyd Tov AEPOZAKO.

FeipTh MAGTN o€ 4 B£0¢eIg

YEIPTO

To kapekAAKL Yépvel og 4 dladopeTikEG BETELG,
ané TNV KABeTn B€on oTNV IO YEIPTH BEON.
Natote ™ AaBn pUBHIONG OTO KapeKAAKL
mou BpiokeTal KATw and To UMPOOTIVO UEPOG
TOU MIKPOU KaBiopatog Kat Kpatwvrag tnv
natuévn tpapnéte n ompwETe To KABIOUA TIPOG
Ta eUMPOG 1) MPOG Ta TMow.

AneheuBep®aote T AR otn B£on mou BéAeTe
Kat BeBalwbeite yia To OWOTO HrAOKAPLOUA TOU

kaBiopatog, Ba akoUoeTe TO “KAIK” TNG AyKIOTPWONG TOU £YLVE.

MovTdapiopa yia Tnv OMAAA 1 (amé 9 £éwg 18 kg)

TomoBeTHOTE TO KAPEKAAGKL OTO KdABlopa
ermuBdatn. PuBpuiote TOo KapekAAKL OTnV TUO
Yelpth B€on.

MNatote ™ AaPf puBuionNg oTo KapekAdkL
mou BpioKeTaAl KATW ATO TO UMPOOTIVO PEPOG
Tou KaB{opaTOG KAl KPATWVTAG TNV TATNHEVN
TPaBNETe avaonk®vovTag To KABlopa oty o
YelpTN B€on. AneAeuBepmaoTe TN Aapn.



AnigAeuBepwoTe T AaBR.

MeploTpéPTe TMPOG Ta MAVW TO YAVT{O MrAOKapiopatog prdpag matng (A) otnv
TA\eupda Tou Kabiopatog kat BydATte amd tnv avtiBeTn MeUpA TN UNAPa OTEPEWONG
(B) mpog ta £Ew.

[eipeTe TPOG TA EUMPOG TNV TAATN TOU MIKPOU KABIOHATOG Yia HwPd, MEPACTE TN
Zavn TPLOV ONMeiwv TMOU UTIAPXEL OTO OXNMA HETAEU TOU TEPIBANMATOG TOU HIKPOU
kaBiopatog kat g Bdong. AykloTpwaoTte ) {wvn acdaieiag otnv ndéprm.

BeBawwbeite 611 n Twvn aopalelag Tou
oxnuatog dev eival oTplupévn Kat 6Tl
elval owoTta ayKIOTPWHEVN. STMPWOETE TO
mepiBANMa Tou pIKpoU KaBiopatog yla
HWPA Yla va  epapHOoEL KAAG 0TO KABLopa
eruBatn. Mepdote 1O O0pPWOHVTIIO HEPOG,
KOIALaKN {@vn, KATw armd Toug yavtloug
( C) kat TevtwoTte TN {wvn, TpaBwvTag
Bwpakikf mvn ya va Pelwbei to maividt
mg. [MNepdote Tn Bwpakikf Jaovn, oOTN
S1dtagn prokapiopartog (D) “kAt

Ur\okapiopatog Bwpakikng fovng” and
NV Meupd NG aykiotpwong g moprmg
0XNHATOG.

0 va HMAOKAPETE TN BWPAKLKY) {OVN He TN SLATAEN “KAUT UMAOKAP{OHATOG BwPaKIKNG
Zovng” mpoxwphote wg €&NG: KateBaote to Koupri (E) KAl avaonk®oTe TO KALT
dlakommg (F). Mepdote T BwpakikA {wvn KATW and To KA SLAKOTMG Kal TEVIWOTE
N Bwpakikn Zwvn ya va eEaleipete evdexoueva matxvidia. KateBdaote to KA (G)
Kal avaonk®ote To kouprt (H). TMa va dleUKoAUVETE TO KAE(OLUO, MATAOTE TO KA
SlAKOTTG KAl AVAONK®OTE To Kouuri. BeBaiwwbeite yla 1o owaotd prokdapiopa.



MovTtdpiopa yia Tnv OMAAA 1 (ané 9 éwg 18 kg)

Emavagépete v MAATN Tou KaBiopatog otnv opifovtia 6¢éon (l). Mpooé€te va pnv
UM\OKApPETE TN Bwpakikh Cohvn. TormoBethote TARPWG Tn Hrdpa otepéwong (J) kat
UM\OKAPETE TNV amd Tnv avtifetn meupd TMEPLOTPEPOVTAG TPOG Ta KATW TO YAvTlo
UM\oKkapiopatog pnapag MAtng péxPL va akouoTel To “kAK” TIou deixvel OTL €XEL YiveL TO
urokaptopa (K).

EAEYETE TpaBwvTag OTL dev Byaivel ) pnapa kat 6Tt eival HOVTAPLOUEVT) Kal MMAOKAPLOPEVN
owotd. SHMEIQZH: Av duokoAeUeoTe va BaleTe T undpa BeBaiwbeite mpdTa 6TLN BwPaKiKY
Zmvn dev epmnodilel To YEPOLO TNG TAATNG OTNV 0pLlOVTIa BEON, 0T CUVEXELD BOKIUAOTE
va PETaKIVAOETe eEAadpd Tn punapa
v TN BadeTe dleukoAUvovTag £ToL
v ToroB£tnaon oto rep{BAnpa.

Metd mv eykataoTaon,
BeBawwbeite 611 TO KAPEKAAKL givat
OwoTd oTepewpévo OTO KABoHa
SOKIMAZOVTag va TO METAKIVAOETE
mMayiwg, n Tmaya Taldvteuon
TPETEL va eival eAAXLoTn.

Av  mapouctaotel  pa  eupeia
TtaAdvteuon  emavoAdBete  To
povtdplopa eEaopalifovrag TO
OwaoTd Tavuopa TNG ZOVNG MLV arod TO UMAOKAPLOKA TNG He To KA BeBawwBeite 6TL, petd
TNV £YKATAOTAON TOU HIKPOU KaBiopatog yia pwpd, n noprm aykiotpwong tng {dvng

AEN BpiokeTal oto mepiBAnpa Tou pikpoU kabiopatog yia Hwpd.

AuTtn n katdotaon eivat yvwotn pe tov 6po “ buckle crunch” kat pnopei va mpokaAéoel To
A&Bog pmokdapiopa NG HikpoU Kab{opaTog yia pwpd oe MePIMTwaon aTuXNHaTog.

Av PETA TNV £YKATAOTAON TOU MIKPOU KaB{opatog yia pwpd eudaviotei to mMpdRAnua
“buckle crunch”, autd to TPOoidV dev eival KATAAANAO yid TNV €YKATAOTAON OTO OXNHA 0agG.

MPOZOXH: To kapekAAkI mpénel va cival mavra otepewypévo oto KGBiopa pe Tn wvn
aodaleiag Tou OXAPATOG, AKOMA Kal AV To HwPO dev gival TomoBeTnuévo péoa o auTo.



PuBpioTe To UYP0G TOU UTIOOTNPIYHATOG KEPAAFG KAl TWV TIPAVTWV (IHAVTEG TIPOOdE0NG)

4

PuBpiote To umooTthplypa KedaAng
Kal TIg Tipdvteg TpaBavrag T
Aapfy mou Bpioketar oto oW
HEPOG Tou UTIOOTNPiyHATOG
KePAANG. INKWOOTE N KATERAOTE TO
UTIOOTAPLYHA KEGANAG avaloya pe
T0 UYog Tou pwpou.

PuBpiote ™ Béon g Tpdviag
(Bwpakikég {wveg), avaloya e
10 UYPOg TWV GUWV TOU HwPOU,
elval  pa  avaykaia dwadikaoia
ylia va epapUOOETE TO KAPEKAAKL
QUTOKLVATOU OTNV avarruén tou
{dlou Tou pwpou.

BeBawbeite 6t1 oL TIpdvTeg
“Bwpakikwv Cwvodv” eival owotd
puUBUIOPEVEG KAl TAVw amd Toug
OUOUG TOU HWPOU.

TonoBeTAOTE TO HWPO OTO KAPEKAGKI - OMAAA 1 (amo 9 £éwg 18 kg)

BeBaiwwbeite otTL £XETE
€YKATAOTYOEL owotd (o)
KapekAAKL akoAouBwvTtag TIG
odnyieq mMou avapépovral oTnv
napdypado “Movidpiopa ya v
OMAAA 1 (am6 9 éwg 18 kg)”.

MNathote (o) Kouprti (A)
Kal  Tpaphite TG  TIPAVTEGQ
(BwpaKIK®Y wvmdV) TUAvovTag
TEG OTO KATW PHEPOG, KATW ard
Ta yepiopata TWV BWPAKIKOV
mpooTactdy  yla  va  TIg
XAAQpOOETE.

Matote 1o Kouumi (B) Kat
aroouvd£aTE TIG JOVEG.

SHMANTIKO: Mnv TpaBdre Tig TIpAvTeg mavovTag Ta yepiopara Tng 6wpakikig mpooTaciag.



TonoBeTAOTE TO HWPS OTO KAPEKAGKI - OMAAA 1 (amod 9 éwg 18 kg)

ToroBetnote TIG {Wveg OTNV TAeupd TOU
MIKpoU KaBiopatog yia pwpd, Tonobetovtag
T0 HwWPO OTO KOPEKAGKL QUTOKLVITOU.
BeBawwBeite 011 dev £xete Eexdoel mavidla
1) GAAQ AKQUTITTa avTIKE{HeVa 0TO KAPEKAAKL.

Suvdéote Toug dU0 OUVBETHPEG TNG TOPTMG
BAZovTag TOUG OTNV KEVTPIKY TIOPTM.

‘Eva KAIK 8a urodei&el T owoTh aykioTpwon.
TpaphETe ToV LHAVTA PUBULONG TWV TIPAVTHOV
(C), yla va Teviwoete owotd TN {Ovn Tou
HwpoU 0ag.

H davik plbuon Twv wavtwv mpdodeong
elval TETola MOTE va ETUTPEMEL TNV EL0AYWYN
£vog daktUAou (1cm) oTo emavw PEPOG MAvW
ard Tov MHo.

ZHMEIQZH: BeBawwbeite 611 n noprm eival
OWOTA AYKIOTPWHEVN TPABDVTAG TIG TIPAVTEG
Kat TN BwPAaKIKA Zmvn.




MeTratpomn yia Tn Xpion Tng OMAAAZ 2 ka1 3 (ané 15 £éwg 36kg)

Suviotatat n xpnon g {wvng oe 5 onpeia yia 600 To duvatodv neplocdTepo. Apalpéate To
HELWTAPA Kal TO HAEIAAPL UTOOTNPIYHATOG KEPAAAG YA VA XPNOLUOTIOINCETE TO KAPEKAAKL
oTn puBuion OMAAA 1 yia MeplocdTEPO XPOVO.

‘Otav 10 Hwpd  peEyaA®vovTag, Eemepdoet
™ pUBuon ™g Xpnong g OMAAAS 1 (ard
9 éwg 18kg), TO KAPEKAAGKL QUTOKIVATOU
Mpémel va éxel petatpanel ya mn XpHon
otnv OMAAA 2 (am6 15 éwg 25 kg) ) yla v
OMAAA 3 ( amd 22 ¢wg 36 kg). Ze authv
pUBulon Ba mpémetl va Bydlete TN CWvn o€
5 onpueia (ipavieg mpododeong) ToOU UMAPXEL
OTO KOPEKAGKL QUTOKIVATOU. AvaonkwoTe
TNV €MEVOUON TOU KAAUUMATOG TOU KOUMTIOU
PUBULONG, OTO WMPOOTIVO UEPOG TOU HIKPOU
kabiopatog yia pwpd. Mathote To Koupr (A)
Kat TPaPNETE TIg TIPAvTE] (Bwpakikng Lwvng)
TuAvovTdag Teqg arnod To KATw onuelo, Katw arod
TO YEMIOMA TWV BWPAKIKOV TPOOTACIOV Yla
Va TI§ XaAAPWOETE EVIEADG KAl VA TEEPACETE
600 propeite tov wavta tavuong Lwvng (B).
H Zmvn mou Tmeplooevel propel va TUAIXTEL Kat
va tomnoBetnBel ot BAKN TOU KAeivel pe TO
KOKKLVO TAAOTIKO KAAuppa (C).

SHMANTIKO: Mnv TpaBdre TI§ TIpAvTEg
yia va macsTe Ta yepiopata Tng OwPAKIKAG
npooTaciag.

Pubuiote To KABIOPA OTNV TLO YEIPTH YEIPTN
06éon.

Mathote TN AaBh) plOWONg Tou Bpioketat
KATW ard To PrpoaoTivo PHEPOG Tou Kabiopatog
OTO KAPEKAGKL KAl KPATWVTAG TN TATNHEVN
TPaBNETE AvaonkwvovTag To KABIoPa oTnV o
YEPTH BEon. AmeleuBepiote T Aafr).

MNeplotpéPte mPOg Ta mMAvw TO Yavilo
Wrokapiopatog g prnapag mdamg (D) otnv
TAeupd Tou kabiopatog kat BydATte amd Tnv
avTiBetn Meupd ) pndpa otepéwong (E).
TPog Ta EEW.




TEKNO

[eipeTe MPog Ta ePmPOG TNV MAATN 0TO
KAPEKAAKL.

Amoouvdéote TOUG 1HavTEg
mpoéodeong OTo oW PEPOG NG
TAATNG Byadovtag Toug IPAVTEG TNG
BwpaKIKNG TpoaTaciag and To yaviio
(F) kat BydZovtag Tig dU0 TIPAVTEQ
and 1o Bpayiova g tadvuong Lwvng
(G).

MepdaoTe TIg TIPAVTEG armod TIG OTEG OTO
miow pépog Tou meptBApatog (H).
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Evtomiote Ta 800 peTalikd dakTuAidia prmokapiopatog (J) ToroBetnpéva KATw anod v
enévduon, ota onyeia (1) kat (2).

MNepdote 10 PETAAAIKO SAKTUALO S1AKOTHG BWwPAKIKNG {MVNG HECA amd TIG EOWTEPIKEG
oX1opEG (K) Tipog To Tlow HEPOG TNG TAATNG KAl TIG EEWTEPIKEG OXIOUEG (L) MPOG TO UMPOoaTIvoe
HEPOG Yia va adalpEETe TOUG LHAVTEG TIPOODEDNG.

Adalpéote 10 pewmpa (M) Bydlovtdg tov
a6 1o BouBwvikd wavra.

MNa va adaipéoete 10 PBOUBWVIKO UAVTA,
pubpiote
TO KapeKAAKL OTNV To YelpTr) B€0M.

1. Znpw&te 1o PBouBwvikd pAvta and v
T\eUPA TOU KaBioHATOG TPOG Ta KATW péoa
arod TN oXIopn.

2. Evtoniote otnv Katw meupd To SAKTUALO
UM\OKapiopaTog Kat TMePLoTPEPOVTAG ToV
TEPAOTE TOV péoa amd TNV £yKOTH evd amnd
TNV T\eupda Tou Kabiopatog, TpaBn&Te mpog
Ta mMavw M BouBwvikr) ovn.
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MeTtatporm yia Tn Xpjon Tng OMAAAZ 2 ka1 3 (ané 15 £éwg 36kg)

Ermavapépete Vv TAATN  Tou
kaBiopatog otnv optZovTIa BEaN.
ToroBeTnOTE TANPWG TN Mrdpa
otepéwong (N) kat PrAoOKApeTE
mv otV avtibemn TMeupd
MEPLOTPEPOVTAG TPOG TA KATW TO
Yavt{o Urmokapiopatog Tng Hnapag
TAATNG, HEXPL VA AKOUOTEL TO “KALK”
Tou prmokapiopatog (0).

EAéyETe TpaBwvTtag OTL dev PByaivel
n Mrdpa Kat OTL £XeL povtaploTel Kat
Urokaplotel owoTd.

To KapekAAKL AQUTOKIVATOU propel va
eykataotabel oTo OXNMA.

MNPOZOXH: To KAPEKAAKL
QUTOKIVATOU TIPEMEL VA OTEPEWVETAL
navta oto kdaBopa e TN Lwvn
aodalelag oe 3 onpeia, akoun Kal av
TO HwPO dev eival TomoBeTnUEVO OTO
KApeKAAKL QUTOKIVATOU.

MovTdapiopa yia Tnv OMAAA 2 (am6 15 £ug 25 kg) kai yia Tnv OMAAA 3 (amd 22 £wg 36 kg)

BeBawwbeite O6TL  éxete  BydAet
and To KAPeKAGKL Tn Covn oe 5
onueia (lpavteg mpdodeong) Kkal
NV KEVTPIKN TOPTM akoAouBmvtag
TIg 0dnyieg mou avapépovtal otV
napaypado “Metatporm yia xpnon
OMAAA 2 kat 3 (a6 15 £wg 36kg)”

Mropeite va XpnOLLOTOOETE TO
LEWTAPA Yl TO HwPd cag av eivat
arapaimro.

Pubuiote 1O umooTNplypa KePAANG
TpaBwvrag T Aafn mou Bpioketal
0TO TOW HEPOG TOU UTIOOTNPIYHATOG
KEPAANG. SNKWOTE KAL XAUNADOTE TO
UTIOOTH PLYHA KEPaAANg avahoya pe To
UYPog Tou HwPOoU.




MovTdpiopa yia Tnv OMAAA 2 (amé 15 éwg 25 kg) kai yia Tnv OMAAA 3 (amd 22 éwg 36 kg)

[ I

AodalioTe TO PwPO XPNOLLOTOLOVTAG TN
Zavn oe 3 onueia Mou UMApXeL OTO OXNUA,
MePVOVTAG TN BwPakikn {Mvn OTo TEPACHA
(A) omnv mo xaunAf B£on yia xpfion He
Hwpd Tng OMAAAS 2 (amd 15 £wg 25 kg), o1
népaocpa (A) g o navw B€ong yla xpron
pe Hwpd TNG OMAAAS 3 (amd 22 £éwg 36 kg).

AodalioTe TO HwPO XPENOLLOTOLOVTAG TN
Cwvn oe 3 onueia Mou UMAPXEL OTO OXNHA,
MEPVOVTAG TN BWPAKIKA {MVn OTO TEPACHA
(A) omv Two xapnAn B£on yia xpnon pe
Hwpd TNg OMAAAS 2 (am6 15 £wg 25 kg), 010
népaopa (A) g o mavw B£ong yla xpron
pe pwpd TG OMAAAS 3 (amd 22 £éwg 36 kg).

MPOZOXH: To KapekAAKL QUTOKIVATOU
Mpémel va eivat MAvia oTepewpévo OTo
KdBlopa pe T ovn aopaleiag oe 3
onueia, aképa Kat av 1o pwpod dev eival oTo
KapPEKAGKL

QAUTOKLVATOU.

BydATe TRV £Névaucn amod To KAPEKAAKI

H emévduon é€xet aueon emimwon ot
Aettoupyia ™G dATAENG  OUYKPATNONG
ané v amoyn NG  aodpaielag.Mn
XPNOLOTOLE(TE  TOTE  TO  KAPEKAAKL
QAUTOKLVATOU XWPIg TNV emévduan.

Adalpéate, av dev To £xete NHdn KAvel, ™
Cavn oe 5 onpeia, To BouBwvikd wavta, To
Ha&AGpL umooTtnpiypatog kedaAng kai To
HelwTNpa, deite Mapdypado “Metatport yla
xpron OMAAA 2 kat 3 (ané 15 £wg 36kg)”.

BydAte Vv enévduon amnd To UMOOTHPLYHA
KEPAANG (A), TLAOTE TNV EAACTIKA Talvia TG
emévduong kat Tpapn&re Tnv Byalovtag mv.



BydATe TNV £NEVAUGCH A0 TO KAPEKAGKI

BydAte Ta pagihdpla  Tng  TAEUPLIKNG
mpootaciag (B) TpaBwvrag Tmpog TNV
katevBuvon Twv  BeAdv  yila va Ta
anoouvdEceTE amMd TO TMePIBAnUa kat otn
ouvéxela adpalpEote TV emévduon and Tig
mpootaoieq.

H emévduon eival PmAokaplopévn  oTo
nepifAnua ané pla oelpd yavtiwv (C) mou
Bpilokovtal oto mTow KAl KATw PEPOG TOU
mePIBARUATOG. AMOCUVOEDTE TOUG YAvTZoug
TOU KAAUPMATOG Yla va adalpéoete v
enévduorn. Anoouvdéote To BEAKPO® (D).

Ma va adapéoete TV emévdUOn TwWV
MePAopdtwy Tou 0dnyol Zwvng (E) tpaphgte
ehadppd To UPaopa KATW and To YAvtgo Kat
ByaATe To.

Ma va apalpéoete T0 UPAOHA TNG TAAOTIKAG
npootaoiag (F) TpaBn&te eAadpa 1o Udpaopa
KATw and tnv mMaoTikA Tpootacia kat Byaite
TO.

MovTapeTe TRV €Névduon

H enévduon éxel aueon emimwon oTn
Aettoupyia Tng SlATAENG OUYKPATNONG ard
NV anoyn tng acpdaAelag.

Mn XPNnOolUoTOlE(TE TIOTE TO  KAPEKAGKL
QUTOKLVATOU XWwpIig TNV enévduon.

ToroBeTnote TNV  €mMévduon TmAvVW OTO
nepiBAnUa  oto  KapekAdki, TpPAPhETe TO
€AAOTIKO MEPOG YA va ePpapHOCETE OWOTA
v enévduon oTo TepiBAnua, YUpw arod ta
nepdopara tou odnyou {mvng (B) oto mavw
HEPOG OTO KAPEKAAKL AYKIOTPWOTE TIQ
akpeg pe BEAKPO® (A) OTO TMAVW HEPOG TOU
MePIBAAHATOG. STEPE®OTE TOUG Yavtioug (C)
0TO TOW KAl KATW PHEPOG TOU MEPIBAAUATOG.




MovTdpeTe TRV €névduon

Epappodote v enévduon oto HagNdptl Tng MeUpLKNAG pooTaciag (D) kat akoAoubmvtag
™ ¢opd Twv BeA®V Mou avadpEépovTal oTnV elKOVA AYKIOTPMOTE TO HAEIAAapL aTo Mep{BANnua.
Befawbeite yia T owoth aykiotpwon. Enavaidfete  Sadikacia kat ya to deUTEPO
Ha&INGpL TAEUPLKAG TipooTaciag. =avartorobeTnote v emévduon (E) OTo UTOOTHPLypd
kedPaAng, MepdoTte To KATW pEPOG NG emevduong (F) miow amd v kUpla emMévduan OTo
KAPEKAAKL.

BeBawwbeite yia T owoty aykiotpwon. EnavaAdfete tn dladikacia Kat yla to delTtepo
Ha&AGpL TNG MAEUPLIKAG TiPooTac(ag. =avaronoBeThote TNV enévduon (E) 0To uroothplypa
KePAANG, MEPAOTE TO KATW WEPOG Tngemevduong (F) mow amd v kipla enévduon oto
KAPEKAGKL.

MovTApeTE TIG TIPAVTEG

PuBpiote T0 KABIOMA OTNV TIO YELPTH BEON.

Mathote T AaPn pubBuiong Tou PpiokeTat
KATW Ao TO HMpooTivo HEPOG Tou Kabiouatog
OTO KAPEKAAKL KAl KpATOVTAG TNV MATNHEVN
TpaPnETe avaonkwvovTag To Kablopa otnv
o Yelpt B€on. AneheuBepmote Tn AaBn

MeplotpéPte mpog Ta TAVW TO YAvt{o
UM\okapiopatog TG Pnapag matng (A) oty
TMeupd Tou Kabiopatog kat BydAte amd tnv
avtiBetn Meupd T pndpa otepéwong (B).
mpog Ta £Ew.

leipete mMpog Ta epmpdg TV TAAGTN OTO
KapeKAAKL yla va SlEUKOAUVETE TNV MpdaBacn
OTO TioWw HEPOG TNG TAATNG.




Napte ™ fwvn oe 5 onueia (pavteg
mpoéodeong)  ouvdéote  Toug  dlo
ouvdetipeg kat BAAte TOug OV
KEVTPLKY) TIOPTM.

AdoU ayKIOTpOOETE TNV MOPTM Ba EXeTE
£vav avra npdéodeong MapooLo PE TO
ox£dlo

TomoBeTtnote TOUg HETAANIKOUG
dakTuAioug (C) Tou KolAlakoU PEPOUG
g {wvng oTig eykomeg (1) kat (2) g
£MEVOUONG Kal HEOA amd TIG EEWTEPIKEG
OXIOHEG MAVW OTO Mep{BANua.

ToroBetnoTe amd To TOw MPEPOG TOU
mneptBAnuaTog TOUg HETAANIKOUG
dakTuAioug (C) péoa and TG ECWTEPIKEG
OXI0pEQ. Befawbeite yia T owoth
TOTOBETNON Kal HTAOKAPLOUA

ToroBeTNoTe TO HETAANALKO BAKTUALO TNG
BouBwVIKAG {ovng Héoa and TIG EYKOTEG
Tou pa&haplol, Tng enévduong Kat péoa
arod N oXLopr Tave oto TepipAnua (3).
BeBawwbeite yia ™ owoth TomoBETNON
Kal Hrokdaplopa.
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MovTApeTE TIG TIPAVTEG

PubBpiote TO uUmMoOTAPlYHa KedAA)G £€TOL ®OTE adalp®@viag Tnv €MEVOUON TOu
UTooTNPIYHATOg KEPAANG va eival epdavig n HETANAKY urdpa (E) otnv maTn.

SUpeTe TA YepiopaTa TwWV  TPOOTACIMV
Bwpakik®V Mpootact®v (F) otig Tipdvteg (G).
BeBawwbeite OTL ol padéq TWV YEUIOHATWY
elval oTpappéVEG TIPOG Ta £EW.

BAATe TOUG MAVTEG TWV  BWPAKIKOV
TIPOOTACLOV Kal TIG {MOVEG TWV TIPAVT®V OTIG
avTIoTOIKEG OXIOHEG (1) Kat (2). Enk®OTE TNV
£MEVOUON TOU UMOOTNPIyHaTog Kal PBaAte
TOUG (HAVTEG TWV TPOOTACL®V Kal TOug
IHAVTEG TWV TIPAVT®V OTn oxlopn (I).

SHMANTIKO: o 1pévrag Tng Owpakikng
nipooTaciag Kai ol LWVEG TWV TIPAVTWV TIPEME!
va nepdoouv Mavw amé Tn peTaAlki pnapa.
Av TomoBetnBei pe AGBog Tpémo, n
£yKaTaoTaon d&v gival owoTH.

BeBawBeite OTL dev  umdpxel Kavévag
OTPIUKEVOG pHAvTag, EavacuvdéaTte PeTAEU
TOUG TOUG LHAVTEG TWV YEUIOHATOV TV
BwPaKIK®V TPooTaol®V e Tov Yavtio (J)
Kal TepAoTe TIG {MVEG TWV TIPAVIWOV OTO
HETAAAIKO Bpaxiova g tdvuong Zwvng (K).

SHMANTIKO: BeBaiwbeite yia 1o 0OwoTd
HovTApiopa Kal 6Tl SEV UMIAPXEI KavEVAg
oTpIppévoG IpavTag.




MovTdpeTe TIG TIPAVTEG

Emavapépete TNV TAATN TOU
KaBiopatogotvoplovrtiabeon.
TomoBeTHOTE M\ PWG TN Hrdpa
otepéwong (L) Kat HMAOKAPETE
mv and v avtibetn mmeupd
MEPLOTPEDOVTAG TPOG TA KATW
To yavt{o (M) prokapiopartog
™G prapag  TAAMG  HEXPL
va akouotel TO “KAIK’ TOU
Ur\okapiopatog.

EAEYETE TpaBwvTag m
undpa o1t dev  Byaiver kat
OtL  eivat  povtaplopévn  Kat
UM\OKAPLOPEVN OWwOTA.

ZuvTipnon kai kabapiopog

AnoBnkeuon

1. ®UAGETE TO TPOIdV O A0PaAAN XHPO OTAV SEV TO XPNOLUOTOLEITE.

2. Mnv ToroBeteite Bapld avTikeipeva oTo KAPEKAAKL.

3. ®UAGETE TO KAPEKAAKL OE OTEYVO XWPO.

4. Mnv apnveTe T0 KAPEKAAKL KOVTA OE TMY£EG Apeong BeppoOTNTAG OMWG NAEKTPIKY COUTA.

Enévduon

1. H enévduon adalpeital eUkoAa kat Ba Tpémnel va TAéveTal oto XEpL We éva Nruo
QAMOPPUTAVTLKO.

2. Mnv TN OBEPMVETE KAl PNV TN XPNOLHOTIOLEITE HE TA OTEYVWTHPLO POUXWV.

3. Mnv Xpnotuoroleite OKANPA anoppumavTikd, AELavTIKA 1) SIAAUTEG.

4. ApNOTE TNV EMEVOUON va OTEYVWOOEL HAKPLA amd TmyEg BeppdTNTAG 1 AMO TO AUECO
NAWKOS dwg.

5. AV TIPETIEL VA QVTIKATAOTAOETE TNV EMEVSUAON, XPNOLLOTIONOTE HOVO TNV EMEVSUON TIOU
MapéxeTal and Tov KataokeuaoTr). H emévduon £xel Aueon ermimrwon otn Aettoupyia Tng
Slatagng ouykpdatong.

MAaoTika kai ueTaAAika pépn

1. KaBapiote xpnotyorotwvtag éva fro oarolvi kat XAlapd vepo.

2. Mnv adaipeite, EgpovTapeTe ) TPOTMOMOLE(TE TA PEPN TOU TEPIBAAMATOG.
3. Mnv Amaivete 10 OUOTATIKA PEPN TOU MEPLBARUATOG.

Em@swpnon

1. Na eAéyxeTe TAKTIKA TO KApeKAAKL Kal va BeBatwveoTte OTL dev undpxouv ¢Bopég anod
™ Xpron.

2. Na eAéyxete TIq SlaTAEEIG pUBLONG KAl MTAOKAP{OPATOG 08 TAKTA XPOVIKA SlaoThHHATA
TwV 6 uNVV Mepimou Kat va BeBaldveoTe OTL TO KAPEKAAKL gival pUBUIOPEVO OwOTA yia
™V nAkia Tou pwpoUl.
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